Завдання олімпіади з дисципліни «Економіка підприємства»
1 Рівень – один варіант правильної відповіді, оцінка -1бал
1. Коефіцієнт приросту основних виробничих фондів — це співвідношення:
а) вартості введених фондів до їх вартості на кінець року; 
б) різниці між вартістю введених і виведених основних фондів до їх загальної суми на кінець року;
в) вартості виведених фондів до їх суми на початок року;
г) різниці між вартістю введених і виведених фондів до їх загальної суми на початок року.
2. Коефіцієнт вибуття основних фондів — це:
а) відношення вартості основних фондів, що вибули, до се​редньорічної вартості всіх фондів;
б) відношення вартості основних фондів, що вибули, до вар​тості всіх фондів на кінець року;
в) відношення вартості основних фондів, що вибули, до вар​тості всіх основних виробничих фондів на початок року.
г) відношення вартості основних фондів, що вибули, до се​редньорічної вартості всіх фондів на початок року;
3. Фондовіддача — це відношення:
а) відношення середньорічної вартості основних фондів до обсягу ви​пуску продукції у вартісному вираженні;
б) відношення обсягу випуску продукції до середньорічної вартості основних виробничих фондів;
в) відношення річної суми прибутку до середньорічної вартості фондів.
г) відношення середньорічної вартості оборотних фондів до обсягу випуску продукції у вартісному вираженні
4. Фондомісткість — це відношення:
а) відношення  середньорічної вартості основних фондів до обсягу ви​пуску продукції;
б) відношення  обсягу випуску продукції до середньорічної вартості фондів;
в) відношення  річної суми прибутку до середньорічної вартості фондів.
г)   відношення середньорічної вартості оборотних фондів до обсягу випуску продукції у вартісному вираженні
5. Фондоозброєність — це відношення:
а) відношення середньорічної вартості основних фондів до обсягу ви​пуску продукції;
б) відношення середньорічної вартості основних фондів до середньоспискової чисель​ності робітників;
в) відношення річної суми прибутку до середньорічної вартості фондів.
г) відношення середньорічної вартості оборотних фондів до обсягу випуску продукції у вартісному вираженні
6. Фізичний знос основних фондів — це:
а) поступове перенесення їх вартості на собівартість випу​щеної продукції;
б) втрата частини вартості фондів під впливом науково-технічного прогресу (НТП);
в) матеріальний знос основних фондів, внаслідок чого вони перестають відповідати необхідним вимогам.
г) повністю перенесення їх вартості на собівартість випущеної продукції
7. Моральний знос основних фондів — це:
а) моральне старіння фондів, невідповідність необхідним ви​могам;
б) поступове перенесення вартості фондів на вартість виго​товленої продукції;
в) повна втрата вартості фондів або їх частини під впливом НТП.
г) повністю перенесення їх вартості на собівартість випущеної продукції
8. Амортизація — це:
а) втрата частини вартості основних фондів під впливом НТП;
б) процент річних відрахувань від балансової вартості;
в) матеріальний знос основних фондів, внаслідок чого вони перестають задовольняти поставлені до них вимоги;
г) поступове погашення вартості основних фондів перене​сенням її на собівартість виготовленої продукції.
9. Норма амортизації — це:
а) поступове погашення вартості основних фондів перене​сенням її на собівартість виготовленої продукції;
б) процент відрахувань від балансової вартості;
в) втрата частини вартості основних фондів під впливом НТП.
г) повністю  погашення вартості основних фондів перене​сенням її на собівартість виготовленої продукції;
10. Виробнича потужність промислового підприємства — це:
а) максимально можливий річний випуск продукції при за​даних організаційно-технічних умовах;
б) те саме, але за умови використання резервного обладнання;
в) максимальний випуск продукції на вузьких місцях.
г) мінімальний випуск продукції на вузьких місцях.
11. Структура оборотних засобів — це:
а) їх склад за елементами;
б) частка кожного елемента у загальному обсязі оборотних засобів;
в) співвідношення між вартістю оборотних фондів і фондів обігу.
г) їх склад за структурою;
12. Заробітна плата — це:
а) новостворена кожним робітником вартість у грошовій формі, що виділяється державою для їх особистого споживання;
б) сукупність матеріальних благ і послуг, отриманих із су​спільних фондів споживання;
в) абсолютна сума грошових засобів, отриманих працівни​ками пропорційно до кількості і якості їхньої праці;
г) грошова винагорода, яку за трудовим договором власник виплачує працівникові за виконану ним роботу.
13. Додаткова заробітна плата визначається у процентах від:
а) основної заробітної плати;
б) премій;
в) суми основної заробітної плати і премій;
г) цільових витрат.
14. Як співвідносяться годинні тарифні ставки робітників І розряду за формами (погодинна та відрядна) заробітної плати:
а) годинна тарифна ставка вища при погодинній оплаті;
б) годинна тарифна ставка відрядника вища;
в) годинні тарифні ставки І розряду при відрядній і по​годинній оплаті праці мають бути однаковими
г)  годинна тарифна ставка нижча при погодинній оплаті
15. Яка із основних форм заробітної плати є економічно найвигіднішою:
а) відрядна;
б) погодинна;
в) відрядна чи погодинна залежно від умов виробництва?
г) акордна
16. Прибуток від реалізації продукції — це:
а) виручка від підприємницької діяльності;
б) дохід від підприємницької діяльності;
в) виручка від реалізації продукції за мінусом повної со​бівартості;
г) додатковий продукт у грошовому вираженні;
17. У тарифно-кваліфікаційному довіднику відображено:
а) характеристику робіт для кожного розряду;
б) вимоги до знань і вмінь робітників;
в) тарифні коефіцієнти;
г) тарифні ставки;
18. Собівартість продукції — це:
а) витрати праці на виробництво і реалізацію продукції;
б) витрати підприємства на виробництво і реалізацію про​дукції;
в) виражені в грошовій формі витрати на виробництво продукції;
г) витрати на виробництво і прибуток підприємства.
19. Ціна — це:
а) грошовий вираз вартості товару;
б) грошове вираження витрат підприємства на виробництво і збут продукції;
в) грошове вираження суми витрат виробництва, прибутку і непрямих податків.
г) грошове вираження суми витрат виробництва, прибутку.
20. Повна собівартість продукції більша від виробничої на суму:
а) зміни залишків незавершеного виробництва;
б) прибутку;
в) позавиробничих витрат.
г) податків
21. Вкажіть витрати, що не залежать від обсягу виробництва:
а) валові;
б) змінні;
в) прямі;
г) постійні.
22. Калькулювання — це обчислення собівартості про​дукції:
а) валової;
б) товарної;
в) реалізованої;
г) окремих її видів.
23. Об'єктами калькулювання на підприємстві виступа​ють:
а) кожен вид продукції, що випускається;
б) видатки майбутніх періодів;

в) загальний обсяг виробництва продукції;
г) роботи і послуги, виконані для сторонніх організацій.
24. Ефективність виробництва забезпечується за рахунок:
а) оптимізації витрат на виробництво;
б) мінімізації витрат на виробництво;
в) максимізації витрат;
г) правильні всі відповіді.
25. Вкажіть правильну відповідь:
а) рівень рентабельності залежить від величини прибутку прямо пропорційно;
б) рівень рентабельності залежить від величини прибутку обернено пропорційно;
в) рівень рентабельності не залежить від величини прибутку.
г) усі відповіді вірні
26 Виробнича потужність підприємства – це:
а) співвідношення основних фондів різних вікових груп до загальної вартості;
б) сукупність всіх видів ресурсів, якими володіє підприємство;
в) максимально можливий випуск продукції підприємством за певний проміжок часу і за певних організаційно- технічних умов;       
г) усі відповіді вірні. 
27 Який із наведених показників характеризує інтенсивність оновлення основних фондів:
а) коефіцієнт придатності; 
б) коефіцієнт вибуття; 
в) коефіцієнт оновлення;      
г) виробничі інвестиції

28 До чинників, що впливають на фізичний знос основних фондів, відносять:
а)  їх склад за окремими елементами;
б)  оплата праці;
в)  ступінь зносу;    
г) ціни на обладнання.
29 Незавершене виробництво входить до складу:  
 а) оборотних фондів;     
 б) фондів обігу; 
 в) основних фондів;
 г) правильна відповідь відсутня.
30 Проміжок часу між двома капітальними ремонтами або між початком експлуатації та першим капітальним ремонтом називається: 
а) міжремонтний період;
б) ремонтний цикл;      
в)  ремонтний період;
г) міжоглядовий цикл.
31  В яких одиницях визначається норматив оборотності оборотних засобів?
 а) у днях;     
 б) у гривнях;
 в) у %;
 г) у гривнях за день.
32. Трудомісткість продукції виражає:
 а) трудовитрати (у днях, годинах) на весь обсяг виробленої продукції;
 б) виражені у грошовій формі витрати підприємства на виробництво продукції;
 в) витрати робочого часу на виробництво одиниці продукції;    
 г) поточні витрати віднесені до обсягів виробленої продукції.
33.  Вузький різновид трудової діяльності в межах професії – це:
а) спеціалізація;     
б) рівень кваліфікації; 
в) кваліфікація; 
г) спеціальність.    
34 Професія характеризує:
а) стаж роботи на даному підприємстві;
б) вид трудової діяльності, здійснення якої потребує певних  теоретичних знань та практичних навичок;    
в)  можливість очікування суміжної спеціальності;
г) сукупність певних теоретичних знань.
35 До основних робітників відноситься: 
а) наладчик токарного верстата; 
б) водій електрокара; 
в) токар механічного цеху;   
г)  вантажник гальванічного цеху.
36 Різниця між обліковою та явочною чисельністю характеризує:
а) плинність персоналу;
б) структуру персоналу;
в)  резерв персоналу, що має використовуватися для заміни тих, котрі не виходять на роботу з поважних причин;    
г) кількість персоналу, звільненого з поважних причин у звітному періоді.
37 Показник відповідності кваліфікації робітників рівню складності виконуваних ними робіт обчислюється як відношення:
а) чисельність основних робітників до чисельності допоміжних робітників;
б) загальної суми років роботи на даному підприємстві
всього персоналу до середньооблікової чисельності;
в) чисельність висококваліфікованих і кваліфікованих робітників до загальної кількості робітників;    
г) середнього тарифного розряду групи робітників до середнього тарифного розряду робіт, що виконують. 
38 Рівень плинності кадрів є:
 а) абсолютним показником руху персоналу;
 б) відносним показником руху персоналу;   
 в) показником наявності персоналу; 
 г) показником продуктивності праці.
39 Технологічна трудомісткість визначається:
 а) витратами праці керівників;
 б)  повними витрати праці на виготовлення одиниці продукції;   
 в)  витратами праці основних робітників;
 г)
витратами праці допоміжних робітників.
40 Працівник підприємства, що готує та оформлює документацію, належить до категорії:
а) робітник; 
б) керівник; 
в) професіонал;
г) службовець.    
41 Вид трудової діяльності, здійснення якої потребує  відповідних спеціальних знань і практичних навичок, називається:
а)  категорією;
б) кваліфікацією; 
в) професією;      
 г) спеціальністю.
42. Працівники підприємства, направлені на навчання з відривом від виробництва:
а)  входять до облікової чисельності персоналу;   
б)  не входять до облікової чисельності персоналу;
в)  входять до явочної чисельності;
г) входять до середньооблікової чисельності.
43 Продуктивність праці характеризується: 
а) обсягом випущеної продукції;
б) обсягом випущеної за одиницю часу продукції в розрахунку на одного працюючого;
в) обсягом реалізованої продукції в розрахунку на одного працюючого;
г) кількістю продукції, що має бути виготовлена за одиницю часу.    
44 На рівні підприємства результатом праці є:
а) продукція підприємства;    
б) задоволення покупців;
в) розмір прибутку; 
г) рівень витрат праці.
45. Працівники, що організовують виробництво і здійснюють управління діяльністю підприємства та його структурних підрозділів – це:
 а) професіонали;
 б) керівники;       
 в) фахівці;
 г) робітники.
46 Виберіть найбільш повне і точне визначення терміну “оплата праці»:
а)  ціна робочої сили;
б)  відшкодування витрат на відтворення робочої сили;
в) грошовий вираз вартості робочої сили, який виплачується за виконану роботу або надані послуги;    
г) грошові виплати працівникові з метою мотивації його до високопродуктивної праці.
47 Державне регулювання оплати праці полягає у:
а) встановленні співвідношення між величиною основної та додаткової заробітної 
       плати;
б) встановленні фонду оплати праці підприємств;
в) регулюванні чисельності відрядників і погодинників на підприємстві;
г) встановленні мінімального рівня оплати праці.   
48 Сума грошей, яка нарахована і одержана працівником  за  виконану ним роботу, називається  заробітною платою:
 а) реальною;    
 б) номінальною;
 в) додатковою;
 г) розрахунковою.
49  Яку систему оплати праці доцільно використовувати на підприємстві, якщо праця робітників на ньому не піддається нормуванню, а керівництво підприємства прагне створити робітникам  мотиви для якісного виконання ними своїх обов’язків:
а) просту погодинну; 
б) пряму відрядну;
в) відрядно-преміальну або відрядно-прогресивну;
 г) погодинно-преміальну.     
50 Яку систему оплати праці доцільно використовувати в структурному підрозділі підприємства, де добре організовано нормування праці і можливий облік виробітку і понад встановленої норми:
а) відрядно-преміальну або відрядно-прогресивну;   
б) просту погодинну;
в) пряму відрядну; 
г) погодинно-преміальну.
51 Оплата праці за посадовими окладами є різновидом форми оплати праці:
а) відрядної; 
б) погодинної;   
в) акордної; 
г) бригадної.
52 Винагорода за виконану роботу відповідно до встановлених норм праці – це:
а) основна заробітна плата;     
б) додаткова заробітна плата;
в) заробітна плата;
г)заохочувальні та компенсаційні виплати.
53 До фонду додаткової заробітної плати входять:
а) надбавки та виплати до тарифних ставок та посадових окладів у розмірі, передбаченому чинним законодавством;    
б) суми авторського гонорару працівникам мистецтва;
в) відповідно до встановлених норм праці за відрядними розцінками, тарифними ставками та посадовими окладами;
г) вірної відповіді немає. 
54 Факторами зниження собівартості є:
а) зниження технічного рівня виробництва;
б) поліпшення організації виробництва і праці;   
в) збільшення кількості конкурентів на ринку;
г) збільшення обсягу закупівлі матеріальних ресурсів.
55 До змінних витрат відносяться: 
а) матеріальні витрати;    
б) витрати на реалізацію продукції;
в) амортизаційні відрахування;
г) адміністративні та управлінські витрати.
56. Як змінюються постійні витрати на одиницю продукції при збільшенні обсягів      
 виробництва в коротко-строковому періоді: 
а) не змінюються;     
б) зменшуються;
 в) збільшуються; 
г) вірної відповіді немає.
57 Виробнича собівартість включає:
а) всі витрати підприємства на виробництво продукції плюс витрати на її реалізацію;
б) прямі матеріальні витрати, прямі витрати на оплату праці, інші прямі витрати, загальновиробничі прямі витрати;    
в) прямі та непрямі матеріальні витрати, прямі витрати на оплату праці;
г) вірної відповіді немає.
58 Які із перелічених витрат відносяться до змінних витрат:
а) заробітна плата управлінського персоналу;   
б) амортизаційні відрахування;
в) вартість матеріалів і напівфабрикатів;
г) всі відповіді вірні.
59 Поточні витрати підприємства на виробництво і реалізацію продукції – це:
а) матеріальні витрати;
б) повна собівартість;   
в) виробнича собівартість; 
г) ціна продукції.
60 Класифікація витрат на виробництво за економічними елементами є основою для:
а)  встановлення ціни виробу;
б) складання кошторису витрат на виробництво; 
в) визначення прибутку підприємства;
г) розрахунку собівартості конкретного виду продукції.     
61 До виробничої собівартості не включаються: 
а) загальновиробничі витрати;
б)  інші виробничі витрати;
в)  витрати на утримання та експлуатацію устаткування;
г) витрати на збут.   
62. Калькулювання – це:
а) обчислення вартості валової продукції; 
б) обчислення вартості товарної продукції;
в) обчислення собівартості окремих виробів;   
г) обчислення вартості реалізованої продукції.
63 Ціна, за якою здійснюється розрахунок з кінцевим споживачем товару – це:
а) роздрібна ціна;    
б) відпускна ціна;
в)  оптова ціна;
г) оптова ціна промисловості.
64 Співвідношення окремих складових елементів ціни в загальному її рівні – це:
а)  склад ціни;
б) структура ціни;    
в) система ціни;
г) вірної відповіді немає.
65 Встановлення ціни на основі врахування власних витрат характеризує такий метод ціноутворення:
 а) встановлення ціни на основі попиту споживачів;
 б) мінімальні витрати;    
 в) змагання;
 г) витратний.    
66 Вкажіть джерела формування власних фінансових ресурсів:
 а) бюджетні асигнування; 
 б) прибуток;      
 в) кредитні кошти;
 г)  благодійні внески.
67 Рентабельність продукції визначається:
а) відношенням балансового прибутку до собівартості продукції;
 б) відношення прибутку від реалізації до виручки від реалізації (без непрямих податків);   
 в) відношенням балансового прибутку до середньої вартості майна підприємства;
 г) відношенням балансового прибутку до середньої вартості основних засобів та матеріальних оборотних засобів.
68 Прибуток – це:
а) різниця між сукупним доходом від певної діяльності та сукупними витратами в     
    процесі здійснення цієї діяльності;    
б) різниця між виручкою від реалізації товару та  сумою податку на додану вартість;
в) різниця між обсягом випуску і продажу продукції у вартісному виразі;
г) вірної відповіді немає.
69. Сукупність постійних працівників, що мають необхідну професійну підготовку та певний досвід практичної діяльності, називають:                                                                                                                                                                                                                                                                         
а) трудовим колективом підприємства
б) персоналом підприємства
в) трудовими ресурсами
г) трудовим потенціалом підприємства
70. Структура персоналу – це відсоткове співвідношення окремих груп персоналу за такими класифікаційними ознаками, як:
а )категорія персоналу
б) вік персоналу
в) освіта та кваліфікація персоналу
г) усі відповіді вірні
71. Фондовіддача - це показник, який визначає…
а) величину основних фондів на одиницю виготовленої продукції
б) рівень використання оборотних фондів підприємства
в) випуск продукції на одну гривню основних фондів
г) ефективність відтворення усієї сукупності засобів праці
72. Напівфабрикати власного виробництва-це …
а) предмети праці, обробка яких не завершена в одному із виробничих підрозділів підприємства
б) предмети праці, які перебувають безпосередньо на робочих місцях
в) предмети праці, що повністю оброблені у даному виробничому підрозділі підприємства але потребують подальшої обробки в інших підрозділах
г) предмети праці, які перебувають у процесі транспортування від одного робочого місця до іншого
73. Мінімальна заробітна плата – це ..
а) будь-який заробіток, що залежить від результатів праці працівників і визначається тарифними ставками, розцінками, посадовими окладами
б) встановлений державою розмір заробітної плати,менше якого не може здійснюватись оплата за фактично виконану роботу (за повний місяць)
в) будь-який заробіток, що за трудовим договором виплачується працівникові за виконану роботу та надані послуги
г) усі відповіді не вірні
74. При відрядній формі оплата праці проводиться за … 
а) нормами і розцінками, встановлених за розрядом виконуваних робіт 
б) тарифною сіткою
в) штатним розкладом підприємства
г) штатним розкладом плюс преміальні
75. Система оплати праці, що розраховується добутком розцінки та кількості одиниць виробленої продукції 
а) відрядно-прогресивній системі
б) прямій відрядній системі
в) непрямій відрядній системі
г) відрядно-преміальній системі
76. Витрати, загальна сума яких за певний час залежить від обсягу виготовленої продукції, називаються…
а) змінними
б) постійними
в) прямими
г) непрямими
77. Виробнича собівартість продукції включає…
а) усі витрати одного виробничого підрозділу на виробництво продукції
б) усі витрати підприємства на виробництво продукції
в) усі витрати підприємства на  виробництво продукції плюс витрати на її реалізацію
г) усі відповіді неправильні
78 Співвідношення кількості звільнених працівників з усіх причин середньооблікової їх чисельності – це показник…
а) частки окремих категорій працівників
б)плинності персоналу
в)рівня дисципліни
г)продуктивності праці
79.  Амортизація основних фондів – це…
а) зношення основних фондів
б) процес  поступового перенесення вартості основних фондів на собівартість продукції, що виготовляється
в) відтворення основних фондів
г) витрати на утримання основних фондів
80. Реально існуюча вартість основних фондів, ще не перенесена на вартість продукції - це
а) залишкова вартість;
б) ліквідаційна вартість;
в) первісна вартість;  
г)  середньорічна вартість.
81. Грошова форма витрат на підготовку виробництва, виготовлення та збут продукції
а) виробнича собівартість продукції;
б) повна собівартість продукції;
в) вартість продукції;
г) собівартість одиниці продукції
82.  До оборотних засобів не належать
а) верстати;
б) сировина;
в) грошові засоби
г)незавершене виробництво
83. Знайдіть логічну відповідність
а) собівартість продукції має бути вищою від її вартості;
б) вартість продукції  має бути вищою від її собівартості;
 в)собівартість продукції має дорівнює її вартості;
 г) собівартість продукції інколи має дорівнює її вартості;
84. Оборотні фонди підприємства переносять свою вартість на вартість продукції, що  виробляється…
а) частинами в міру спрацювання
б) повністю відноситься на витрати виробництва;
в) не переносяться;
г)інший варіант.
85. Розмір заробітної плати за виготовлену одиницю продукції - це
а)тарифний розряд;
б)тарифний коефіцієнт;
в)відрядна розцінка;
г)тарифна ставка
86.  Витрати, загальна сума яких за певний час не залежить від обсягу виготовленої продукції, називаються
а) змінними витратами;
б) постійними витратами;
в) прямими витратами;
г) сукупними витратами.
87.  Оборотні кошти підприємства мають…
а) лише матеріально-речову форму
б) лише вартісну форму
в) матеріально-речову та вартісну форму
г) лише матеріальну форму.
88. Розмір якого запасу визначається в межах половини середнього інтервалу між поставками?
а)
транспортного запасу;
б)
підготовчого запасу;
в) поточного запасу;
г) резервного запасу;
89. Яке твердження є правильним:
а) валова продукція більша за обсягом, ніж товарна?
б) товарна продукція більша за обсягом, ніж валова?
в) величина валової продукції може бути меншою, більшою або однаковою з товарною?
г) усі відповіді вірні?
    90.  Норма часу на виготовлення виробу складає 12 хвилин, розряд роботи – 2, годинна тарифна ставка якого – 10 грн. Якою буде розцінка на один виріб?
а) 24,00 грн.
б) 0,24 грн.
в )2, 40 грн.
г) 2, 00 грн

91. Заробітна плата між членами бригади, що працюють в однакових умовах, розподіляється за:
а) кількістю відпрацьованого часу;
б) обсягом випущеної продукції;
в) кількістю відпрацьованих годино-коефіцієнтів;
г) коефіцієнтом виконання норм.
92. Рентабельність окремого виду продукції обчислюється як частка від ділення величин:
а) прибутку від реалізації одиниці продукції на її повну собівартість;
б) повної собівартості одиниці продукції на прибуток від її реалізації;
в)
суми балансового прибутку на обсяг реалізації продукції;
г) обсягу реалізації продукції на суму балансового прибутку.
	93. До категорії «службовець» відносяться працівники, які:
 а) займаються інженерно-технічними та економічними роботами;
б) зайняті безпосередньо у процесі виробництва та надання матеріальних благ;
в) здійснюють підготовку та обробку документації, облік і контроль, господарське обслуговування;
г)
обіймають посади керівників структурних підрозділів підприємства;
	

	94. Незавершене виробництво – це:
а) незакінчена обробкою продукція на складі;
б) вартість продукції з незакінченою обробкою, яка знаходиться на обладнанні у цеху;
в) незакінчена продукція: на робочому місці, у технічному контролі, на складі готових деталей, транспортується;
г) усі відповіді вірні
	

	95. Яка з наведених відповідей правильна:
а) незавершене виробництво входить до складу оборотних фондів;
б) незавершене виробництво входить до складу фондів обігу;
в) незавершене виробництво входить до складу оборотних засобів;
г) незавершене виробництво входить до складу основних фондів

	96. Чисельність робітників, яка включає у себе всіх постійних, тимчасових і сезонних працюючих, прийнятих на роботу на строк один і більше днів незалежно від того, знаходяться вони на роботі, у відпустці, відрядженні, звільненні від праці за хворобою чи з інших причин, називається:
а)
явочною;
б)
обліковою;
в)середньообліковою.
г)  календарна;

	97.Співвідношення чисельності основних робітників і чисельності допоміжних робітників - це показник:
а)
частки окремих категорій працівників;
б)
плинності персоналу;
в)
рівня дисципліни;
г)продуктивності праці.

	98.
Трудові ресурси - це:
а) усі люди працездатного віку;
б) люди працездатного віку, підлітки та пенсіонери, що працюють;
в) будь-яка чисельність працюючих разом людей на даному підприємстві;
г) сукупність постійних працівників, що мають необхідну професійну підготовку та певний досвід практичної діяльності

	99. Поняття «засоби виробництва» і «виробничі фонди»:
а) різнозначні;
б) поняття «засоби виробництва» ширше, ніж поняття «виробничі фонди»;
в) поняття «виробничі фонди» ширше, ніж поняття «засоби виробництва»;
г) поняття економічно не пов’язані;

	100.
Норма часу — це:
а) кількість продукції, що має бути виготовлена за одиницю часу;
б) оптимальна кількість обладнання, закріплена за робітни​ком;
в) чисельність робітників, що обслуговують певне робоче місце;
г) максимально допустимі витрати часу на операцію;

	101. Перенесення вартості основних виробничих фондів на собівартість продукції підприємства здійснюється у процесі:
a) індексації вартості основних фондів;
б) зносу вартості основних фондів;
в) амортизації основних фондів;
г) використання основних фондів

	102. Норми праці мають бути:
а) незмінними;
б) постійно змінюватися;
в) переглядатися в міру впровадження організаційно-технічних заходів, що сприяють підвищенню продуктивності жи​вої праці.
г) усі відповіді вірні

	103. Яка з відповідей правильна:
а)структура собівартості продукції однакова в усіх галузях народного господарства;
б)структура собівартості продукції не є однаковою в усіх галузях народного господарства;
в)структура собівартості продукції для певної галузі незмінна за часом
г) усі відповіді не вірні

	104.  Яка з наведених відповідей правильна- прибуток — це:
а)сума грошей, яку можна вилучити у підприємства, не порушивши його спроможності продовжувати виробництво на незмінному рівні;
б)економічна категорія, що відображає частину суспільного продукту, створеного робітниками у додатковий робочий час, і присвоєна власником підприємства;
в) одна з форм вартості додаткового продукту, що визначається як різниця між реалізаційною ціною продукту і витратами на його виробництво та збут.
г) різниця між обсягом випуску і продажу продукції у вартісному виразі;

	105.  Яким може бути співвідношення обсягів товарної і реалізованої продукції у виробничій програмі:
а)обсяги товарної і реалізованої продукції однакові;
б)обсяг товарної продукції менший, ніж реалізованої;
в)обсяг товарної продукції більший, ніж реалізованої;
г)різне співвідношення

	106.  Яку з наведених відповідей слід вважати правильною:
а)виробнича програма має відповідати виробничій потужності;
б)виробнича програма має перевищувати виробничу потужність;
в)виробнича програма має бути меншою, ніж виробнича потужність.
г) усі відповіді не вірні

	

	107.  Яка з відповідей правильна:
а)собівартість продукції вища від її вартості;
б)вартість продукції вища від її собівартості;
в)собівартість продукції дорівнює її вартості;
г)собівартість може бути  нижча чи дорівнювати вартості продукції

	108. Витрати на 1 грн. товарної продукції визначаються як відношення:
а)прибутку до собівартості продукції;
б)собівартості продукції до її вартості в оптових (гуртових) цінах промисловості;
в)собівартості продукції до її вартості в оптових (гуртових) цінах підприємства.
г)собівартості продукції до прибутку

	109.  Які витрати потрібно додати до виробничої собівартості продукції, щоб отримати повну собівартість:
а)загальнозаводські;
б)на сировину, матеріали, паливо;
в)цехові;
г)позавиробничі;

110. Структура витрат на виробництво продукції – це:

а) склад витрат і частка кожного елемента у їх загальному обсязі;

б) склад витрат за їхніми статтями;

в) співвідношення витрат у їх обсязі;

г) склад витрат за економічними елементами

111. Спеціальність – це:

а) вид трудової діяльності, здійснення якої потребує відповідних спеціальних знань;

б) вид трудової діяльності, здійснення якої потребує практичних навичок;

в) більш вузький різновид трудової діяльності в межах професії;

г) сукупність спеціальних знань і практичних навичок, що визначають ступінь підготовленості працівника до виконання професійних функцій обумовленої складності

112. Спеціалістами вищої кваліфікації називають працівників:
а) із вищою освітою і незначним практичним лосвідом;

б) які перебувають на високих посадах, але не мають спеціальної освіти;

в) які мають середню освіту і великий стаж роботи;

г) з вищою спеціальною освітою та значним практичним досвідом

113.  Структура персоналу – це відсоткове співвідношення окремих груп персоналу за такими кваліфікаційними ознаками, як:


   а) категорія персоналу;
 б) вік персоналу;

 в) освіта та кваліфікація персоналу;

 г) усі відповіді правильні

114. Професійний склад персоналу підприємства не залежить від:
а) характеру продукції чи послуг, що надаються підприємством;

б) характеру ринку праці;

в) специфіки сфери діяльності підприємства;

г) рівня технічного розвитку підприємства

115. Співвідношення чисельності основних і допоміжних робітників – це показник:

а) структури персоналу;

б) плинності кадрів;

в) рівня дисципліни;

г) продуктивності праці

116. Персонал підприємства – це:

а) працівники підприємства, які мають значний стаж роботи на підприємстві;
б) працівники, які мають високий рівень кваліфікації;

в) постійні працівники, які отримали необхідну професійну підготовку та (або) мають практичний досвід і навички роботи й перебувають в обліковому складі;

г) промислово-виробничий персонал підприємства

117. Кваліфікація – це:

а) сукупність спеціальних знань і практичних навичок, які визначають підготовленість працівника виконувати професійні функції певної складності;

б) категорія, яка характеризує відносно вузький вид робіт і вимагає додаткових спеціальних знань;

в) категорія, що відображає якість і складність праці;

г) сукупність постійних працівників, які отримали необхідну підготовку та (або) мають практичний досвід і навички роботи

118. Показниками руху робочої сили на підприємстві не є такі коефіцієнти: 

а) обороту робочої сили по прийому;

б) завантаження робочої сили в часі;

в) обороту робочої сили по звільненню;

г) плинності персоналу

119. Кадрова політика підприємства – це: 

а) система підготовки керівників найвищої кваліфікації;

б) сукупність заходів щодо вирішення соціальних проблем колективу;

в) сукупність працівників різних категорій та перспективи зміни її структури;

г) система заходів щодо забезпечення кожного робочого місця персоналом відповідної професії, спеціальності, кваліфікації

120. Середньооблікова чисельність працівників за місяць обчислюється:

а) як середньоарифметична величина показників середньооблікової чисельності за всі дні місяця;

б) шляхом сумування спискового складу працівників за всі дні місяця і діленням на число календарних днів у місяці;
в) діленням фактично відпрацьованих людино-днів за місяць на кількість днів роботи підприємства у цьому ж періоді;

г) шляхом діленням кількості робочих днів на середньооблікову чисельність працівників 

121 З перелічених працівників виберіть тих, котрі належать до основних робітників: 

а) токар обробного цеху

б) оператор автонавантажувача складу готової продукції

в) столяр в цеху по виробництву тари

г) гардеробник в корпусі заводоуправління

122  Рівень кваліфікації робітників характеризується за:

а) категоріями

б) розрядами

в) ступенями

г) посадами
123 Співвідношення чисельності працівників, які працюють постійно і середньооблікової чисельності працівників за цей період – це:

а) коефіцієнт обороту з прийняття;

б) відданість персоналу;

в) коефіцієнт плинності кадрів;

г) коефіцієнт стабільності

124 Номінальний фонд робочого часу визначається як: 

а) різниця між календарним фондом робочого часу і кількістю святкових і вихідних днів;

б)відношення номінального фонду робочого часу і кількості робочих днів в році;

в) різниця між календарним і корисним фондами робочого часу;

г) відношення корисного фонду робочого часу та ефективного фонду робочого часу одного працівника

125 Об’єкт постійного піклування з боку керівників підприємства:

а) персонал підприємства;

б) трудові ресурси;
в) кадри підприємства;

г) робітники

126 Управління персоналом,  пов’язане з людьми та їхніми відносинами всередині підприємства є складовою частиною:

а) економіки підприємства;

б) менеджменту;
в) маркетингу;

г) фінансової діяльності.

127 Для визначення продуктивності праці в цілому в сільськогосподарському підприємстві розраховують показник:

 а) годинний, денний, річний виробіток на трактор, комбайн;
 б) денний виробіток;
 в) годинний виробіток;
 г) вихід продукції на середньорічного працівника.
128 Як визначають урожайність продукції ?

 а) шляхом ділення площі на валовий збір;
 б) шляхом ділення валового збору на площу посіву; 
 в) шляхом ділення валового збору на зібрану площу;
 г) шляхом ділення валового збору на планову площу посіву.
129 Що є факторами виробництва ?
а) соціальна інфраструктура; 

б) продуктивність праці; 

в) робоча сила, засоби праці, предмети праці, земля.

г) природно-кліматичні умови. 

130 Економіка підприємства як наука вивчає:
а) виробничі відносини між людьми та дію економічних законів у процесі виробництва; 

б) організацію праці та управління виробництвом;

в) створення ринків у різних галузях народного господарства;

г) діяльність промислових підприємств .

131 Назвіть показник, який характеризує ефективність використання основних фондів:
а) коефіцієнт змінності;

б) фондомісткість;

в) коефіцієнт вибуття;

г) коефіцієнт оновлення  

132 На виробничу структуру основних фондів впливають такі основні фактори:

а) особливості виробничого процесу в галузі;

б) співвідношення між новим будівництвом, реконструкцією та іншими формами відтворення основних фондів;

в) виробнича структура підприємства;

г) усі відповіді правильні 

133 Для визначення виробничої потужності підприємства не використовують такі показники обліку основних фондів:

а) кількості одиниць обладнання;

б) площа виробничих цехів;

в) час роботи обладнання;

г) продуктивність обладнання

134 Якщо вартість основних фондів відображає витрати на їх відтворення у сучасних умовах, то вона називається:

а) первісною;

б) реальною;

в) теперішньою;

г) справедливою

135 Як попередити втрати від передчасного морального зносу обладнання:

а) протикорозійними засобами;

б) проведенням капітального ремонту;

в) підвищенням інтенсивності використання техніки;

г) модернізацією обладнання 

136 Коефіцієнт наростання витрат – це величина, яка визначається як:
а) відношення середньодобової за цикл суми витрат виробництва до собівартості виробу;

б) добуток середньодобового випуску за собівартістю товарної продукції, тривалості виробничого циклу у днях і коефіцієнта наростання витрат; 

в) добуток собівартості добового випуску продукції на норму запасу готової продукції на складі в днях;

г) добуток денної потреби в ресурсі і норми запасу в днях

137 Показники ефективності оборотних коштів – це показники:

а) корисного ефекту, фондовіддачі, фондомісткості;
б) ділової активності, оборотності, абсолютної ліквідності;

в) оборотності, завантаження та рентабельності;

г) росту та рентабельності оборотних коштів

138 Рентабельність оборотних коштів – це величина, що показує:

а) скільки оборотних коштів підприємства припадає на одну гривню реалізованої продукції і визначається відношенням середнього залишку оборотних коштів за певний період до вартості реалізованої продукції;

б) тривалість одного обороту коштів у днях і визначається відношенням кількості календарних днів у періоді до кількості оборотів за період (рік);

в) відношення одержаного прибутку до суми оборотних коштів за той самий період;

г) кількість оборотів за період (рік) і визначається відношенням вартості реалізованої продукції за цей період до середнього залишку нормованих оборотних коштів

139 Найточнішою методикою визначення нормативів оборотних коштів є:

а) дослідно-статистичний аналіз з наявних запасів з наступним корегуванням фактичних;

б) аналітичний розрахунок наявних запасів і виключення надлишкових;

в) математичне прогнозування нормативів на основі попередніх даних;

г) розрахунок величини кожного елемента нормативних оборотних коштів

140 До елементів оборотних фондів не належать:

а) запаси сировини, матеріалів, палива

б) незавершене виробництво;

в) вартість напівфабрикатів власного виробництва;

г) вартість готової продукції

141 До споруд із перелічених об'єктів основних фондів належать: 

а) водонапірна башта

б) адміністративний корпус

в) приміщення матеріального складу

г) паропровід обробного корпусу підприємства

142 Норматив оборотних коштів – це грошовий вираз вартості: 

а) мінімальних запасів товарно-матеріальних цінностей

б) максимально допустимих запасів сировини і матеріалів

в) оборотних фондів підприємства

г) оборотних фондів і фондів обігу підприємства

143 До складу оборотних активів підприємства входять:
а) запаси, незавершене будівництво, доходи майбутніх періодів;

      б) запаси матеріалів, запасних частин, палива, готової продукції на складі;

        в) виробничі запаси, незавершене виробництво, витрати майбутніх періодів;    +

г) товари, виробничі запаси, незавершене виробництво, готова продукція, малоцінні та швидкозношувані предмети.

144 Норма амортизації — це:

а) поступове погашення вартості основних засобів перенесенням її на собівартість виготовленої продукції;

б) встановлений розмір амортизаційних відрахувань за певний період часу, виражений в процентах до їх первісної (переоціненої) вартості;

в) втрата частини вартості основних засобів під впливом НТП;

г) процент відрахувань від балансової вартості.

145 До складу оборотних активів підприємства входять:

а) запаси, незавершене будівництво, доходи майбутніх періодів;

б) запаси матеріалів, запасних частин, палива, готової продукції на складі;

в) виробничі запаси, незавершене виробництво, витрати майбутніх періодів;    

г) товари, виробничі запаси, незавершене виробництво, готова продукція, малоцінні та швидкозношувані предмети.

146 Норма амортизації — це:

а) поступове погашення вартості основних засобів перенесенням її на собівартість виготовленої продукції;

б) встановлений розмір амортизаційних відрахувань за певний період часу, виражений в процентах до їх первісної (переоціненої) вартості;

в) втрата частини вартості основних засобів під впливом НТП;

г) процент відрахувань від балансової вартості.

147 Виробничі фонди підприємства поділяються на основні та оборотні в залежності

від:

а) тривалості кругообігу;

б) способу перенесення своєї вартості в процесі виробництва;

   в) умов оновлення;

   г)  методів оцінювання.

148 Енергоозброєність праці – це:

 а) кількість використаної електроенергії на виробничі цілі на 1 га посівної площі;

 б) кількість енергоресурсів, що припадає на 1 га посівної площі;

 в)  кількість енергоресурсів, що припадає на одного середньооблікового працівника; 

 г) кількість електроенергії в розрахунку на одного середньорічного працівника.

149 Амортизація – це:
а) період часу, протягом якого основні засоби використовуються підприємством; 
б) втрата знаряддями праці своєї вартості і поступове перенесення її на заново створений продукт з метою нагромадження коштів відтворення цих знарядь праці;
 в) частка погашення балансової вартості основних засобів на оновлення;
 г) вартість відтворення основних засобів на момент їх переоцінки.

150 Товарна продукція - це:

а) частина валової продукції, яка вже реалізована;
б) грошовий дохід від реалізації товарів та послуг за вирахуванням витрат на реалізацію; 
в) сумарна вартість товарів рослинництва, тваринництва та допоміжних галузей за мінусом платежів до бюджету та за кредит; 
г) кількість продукції в натуральному вигляді, призначена до реалізації.
151 Мотивація праці не включає:
а) нарахування відрядної заробітної плати;

б) нарахування тарифної заробітної плати;

в) відрахування до соціальних фондів;

г) нарахування дивідендів на акції 

152 Середній тарифний розряд розраховується як величина:

а)середня зважена;

б) середня хронологічна;

в) середня арифметична;

г) середня гармонійна 

153 Тарифна система не включає: 

а) тарифно-кваліфікаційний довідник;

б) схеми посадових окладів;

в) розцінки за одиницю роботи;

г) тарифні ставки

154 Основна заробітна плата не включає такий елемент:

а) оплату праці за розцінками;

б) оплату праці за окладами;

в) виплату гонорарів;

г) персональну надбавку за високу якість роботи 

155 До основних систем заробітної плати не належать:

а)відрядно-преміальна;

б) проста погодинна;

в) непряма відрядна;

г) непряма погодинна

156 Рентабельність фонду оплати праці визначається відношенням:

а) суми фонду оплати праці до чисельності персоналу;

б) суми фонду оплати праці до собівартості продукції;

в) суми прибутку до суми фонду оплати праці;

г) суми фонду оплати праці до обсягу товарної продукції

157 Частка фонду оплати праці у собівартості визначається відношенням:

а) суми фонду оплати праці до чисельності персоналу;

б) суми фонду оплати праці до собівартості продукції;

в) суми прибутку до суми фонду оплати праці;

г) суми фонду оплати праці до обсягу товарної продукції

158 Рівень фонду оплати праці визначається відношенням: 

а) суми фонду оплати праці до чисельності персоналу;

б) суми фонду оплати праці до собівартості продукції;

в) суми прибутку до суми фонду оплати праці;

г) суми фонду оплати праці до обсягу товарної продукції

159 Номінальна заробітна плата – це: 

а) грошова сума, яку одержує працівник за виконану роботу

б) законодавчо зафіксовані тарифні розцінки і тарифні ставки

в) мінімальний розмір заробітної плати, що має місце на підприємстві в певному періоді

г) грошовий еквівалент матеріальних благ, які можуть бути придбані за неї

160 Додаткова заробітна плата працівника – це: 

а) виплати працівникові з фонду матеріального заохочення за досягнення підприємством високих кінцевих результатів роботи

б) розмір оплати праці, який визначається тарифними ставками, відрядними розцінками, посадовими окладами

в) сума заробітної плати, яка залежить від результатів роботи самого працівника

г) законодавчо зафіксовані ставки згідно з рівнем кваліфікації працівника
161 Сукупність кваліфікаційних тарифних розрядів та відповідних їм тарифних коефіцієнтів, за якими визначається розмір тарифних ставок оплата праці працівників у залежності від складності виконуваних робіт та кваліфікації працівників – це:
а) схема посадових окладів;

    б) тарифна сітка;

 в) нормативи праці;

    г) штатний розпис

162 Розмір заробітної плати, нарахованої працівнику за виконаний обсяг робіт відповідної складності або відпрацьований час, з урахуванням його кваліфікації та розрахованої за тарифними ставками відповідних розрядів тарифної сітки без урахування премій, доплат, надбавок та інших виплат – це:

а) відрядно-преміальна заробітна плата;

б) погодинно-преміальна заробітна плата;

в) відрядно-прогресивна заробітна плата;

г) пряма погодинна заробітна плата.

163 Розмір мінімальної заробітної плати встановлюється:
а) Верховною Радою України за поданням Кабінету Міністрів України;

б) Верховною Радою України ;

в) Кабінетом Міністрів України;

г) Президентом України
164 Основою регулювання професійно-кваліфікаційного поділу та руху робочої сили і застосовується для визначення співвідношення в оплаті праці робітників, які виконують роботи різної складності:

а) тарифна ставка;
б) тарифна сітка;
в) тарифно-кваліфікаційний довідник;
г) кваліфікаційний довідник

165 Функціями ціни є: 

а) обліково-вимірювальна;

б) розподільча;

в) стимулююча;

г) усі відповіді правильні

166 Собівартість характеризує: 

а) ступінь використання всіх ресурсів;

б) рівень техніки і технології;

в) рівень організації виробництва;

г) усі відповіді правильні

167 Як взаємопов’язані собівартість і ціна?

а) собівартість є базою ціни товару;

б) собівартість є обмеженням виробництва продукції, ринкова ціна якої нижча від собівартості;

в) правильні відповіді “а” і “б” вони доповнюють одна одну;

г) вони не як не пов’язані 

168 Витрати – це:

а) зменшення активів;

б) збільшення зобов’язань;

в) зменшення власного капіталу ( за винятком його розподілу між власниками);

г) усі відповіді правильні 

169  Від обсягу виробництва залежать:
а) змінні витрати;

б) валові витрати;

в) постійні витрати;

г) середні витрати

170 Витрати промислового підприємства поділяються на прямі і непрямі за:
а) економічним характером витрат;

б) ступенем їх однорідності;

в) способом обчислення на одиницю продукції;

г) реакцією витрат на зміну обсягу виробництва 

171 До витрат операційної діяльності не включають:
а) собівартість продукції;
б) витрати на збут;

в) витрати на здійснення інвестицій;
г) адміністративні витрати 

172 Собівартість реалізованої продукції складається з:

а) виробничої собівартості готової продукції, реалізованої протягом звітного періоду;

б) нерозподілених постійних загальновиробничих витрат;

в) понаднормованих  виробничих витрат;

г) усі відповіді правильні

173 За сферою економіки та особливостями купівлі – продажу ціни класифікуються на:

а) світові і оптові;

б) закупівельні і роздрібні;

в) транспортні тарифи і тарифи на платні послуги;

г) усі відповіді правильні 

174 На основі елементів витрат складається:

а) кошторис витрат на виробництво

б) планова калькуляція

в) розрахунок обсягу необхідних інвестицій

г) запит на фінансування будівельно-монтажних робіт

175 Калькулювання собівартості – це: 

а) процес визначення допустимих норм витрат сировино-матеріальних ресурсів, які включаються у собівартість одиниці продукції

б) розрахунок витрат на весь обсяг випуску продукції

в) коригування собівартості товарної продукції на зміну залишків нереалізованої продукції

г) процес обмеження собівартості одиниці продукції

176 Економічні витрати являють собою:
а) грошові платежі постачальникам ресурсів; оплату сировини, палива, заробітну плату, амортизаційні відрахування;

б) витрати, які мають неявний характер та відбивають використання у виробництві       ресурсів, які належать власникам підприємства.

в) усі види виплат підприємства;

 г) витрати, що відображають використання ресурсів, що не належать власнику      підприємства;

177 За якою ознакою витрати підприємства розподіляють на постійні та змінні?

а) за економічним характером витрат;

б) залежно від об’єкта калькулювання витрат;

в) за характером віднесення на об’єкт калькулювання витрат;

г) за ступенем впливу обсягів виробництва.

178 Продукція (робота, послуга), собівартість якої обчислюється – це:

а) калькуляційна одиниця;

б) об’єкт калькулювання;

в) стаття калькуляції;

г) методи калькулювання.

179 Калькуляції, що стосуються нових видів продукції, робіт та послуг  для розрахунку відпускних цін називаються:

а) кошторисні;

б) планові;

в) нормативні;

г) звітні.

180 Виробнича собівартість продукції включає:

а) всі витрати підприємства на виробництво продукції плюс витрати на її реалізацію;

б) прямі матеріальні витрати, прямі витрати на оплату праці, інші прямі витрати, розподілені загальновиробничі витрати;

в) прямі та непрямі матеріальні витрати, прямі витрати на оплату праці;

г) прямі матеріальні витрати та витрати на організацію виробничого процесу.

181 Собівартість визначена шляхом розрахунку витрат за окремими статтями:
а)
нормативна;
б)
планова;
в)
звітна;
г) орієнтовна;
182 В кошторисі витрат собівартості підприємства враховуються:

а) тільки витрати на певний виріб;
б) всі витрати підприємства;
в) прямі витрати підприємства ;
г) непрямі витрати підприємства;
183 Операційні доходи включають:

а) дохід від оренди майна;

б) виручку від реалізації;

в) дохід від реалізації оборотних активів;

г) усі відповіді правильні 

184 Прибуток виступає джерелом: 

а) оплати праці;

б) оплати поставок товарно-матеріальних цінностей;

в) самофінансування виробничого розвитку;

г) амортизації основних фондів

185 До методів планування прибутку підприємства відносять:

а) метод прямого розрахунку;

б) балансовий метод;

в) нормативний метод;

г) усі відповіді правильні 

186 Чистий прибуток – це:
а) різниця між доходами і витратами;

б) різниця між виручкою від реалізації, податковими платежами і виробничою собівартістю продукції;

в) сума прибутку від основної діяльності, від іншої діяльності, від неопераційної діяльності;

г) різниця між загальним прибутком і податком з прибутку 

187 Рентабельність – це:

а) абсолютний показник ефективності;

б) відносний показник ефективності;

в) показник платоспроможності;

г) показник фінансової стабільності 

188 Рентабельність основної діяльності розраховується як співвідношення валового прибутку до:

 а) операційних витрат;
б) собівартості реалізованої продукції;

в) обсягу реалізованої продукції (виручки від реалізації)ї;

г) виробничої собівартості продукції

189 Рентабельність операційної діяльності розраховується як співвідношення прибутку від операційної діяльності до:

а) операційних витрат;

б) собівартості реалізованої продукції;

в) обсягу реалізованої продукції (виручки від реалізації);

г) виробничої собівартості продукції

190 Рентабельність продажу продукції розраховується як співвідношення валового прибутку від реалізації продукції до:
а) операційних витрат;

б) собівартості реалізованої продукції;

в) обсягу реалізованої продукції (виручки від реалізації);

г) виробничої собівартості продукції

191 Коефіцієнт абсолютної ліквідності – це відношення:

а) грошових коштів до дебіторської заборгованості;

б) грошових коштів до поточних зобов’язань; 

в) грошових коштів і короткострокових фінансових інвестицій до поточних зобов’язань;

г) поточних зобов’язань до грошових коштів 

192 Коефіцієнт фінансової автономії – це відношення:

а) власного капіталу до прибутку;
б) прибутку до власного капіталу;

в) власного капіталу до підсумку балансу;

г) власного капіталу до позиченого капіталу

193 Коефіцієнт ділової активності – це відношення:

а) виручки від реалізації до підсумку балансу;

б) прибутку до виручки від реалізації;

в) прибутку до вартості основних фондів і оборотних коштів;

г) прибутку до власного капіталу

194 Ефективність господарської діяльності визначається шляхом:

а) розрахунку темпів росту обсягу виробництва;

б) різниці між доходами і витратами;

в) додавання усіх видів прибутку;

г) діленням результату на витрати

195 Якщо ефект від певного господарського рішення чи процесу розповсюджується на всю господарську діяльність, то така ефективність називається:

а) економічною;

б) соціальною;

в) синергічною;

г) дифузійною

196 Операційний прибуток підприємства визначається як:

  а) балансовий прибуток, скоригований на різницю фінансових доходів і фінансових витрат

  б) балансовий прибуток, скоригований на різницю інших операційних доходів та операційних витрат

  в) прибуток від операційної діяльності

  г) різниця між валовим прибутком та операційними витратами

197  Прибуток від звичайної діяльності – це операційний прибуток, скоригований на величину: 

 а) фінансових та інших доходів і фінансових та інших витрат

 б) надзвичайного прибутку

 в) сплачених акціонерам дивідендів

 г) сплачених відсотків на позиковий капітал
198  Фінансова діяльність підприємства – це:

а) одержання довгострокових позичок;

б) діяльність, що веде до зміни величини статутного капіталу;

в) фінансування інвестиційних проектів з метою отримання прибутку чи соціального ефекту;

г)діяльність, що веде до змін розміру і складу власного та позикового капіталу підприємства.

199 Загальна сума доходу, що отримує підприємство від всіх видів діяльності у грошовій, матеріальній і нематеріальній формах як на території України, так і за її межами, за певний проміжок часу –  це:

а) дохід від участі в капіталі;

б) надзвичайний дохід;

в) інші фінансові доходи;

г) інші доходи від звичайної діяльності.

200 Алгебраїчна сума прибутку від операційної діяльності, фінансових та інших доходів , фінансових та інших витрат— це:
а) валовий прибуток підприємства;
б) прибуток від звичайної діяльності підприємства;
в) прибуток від операційної діяльності  підприємства ;
г) чистий  прибуток підприємства.

201 Ефективність використання всього наявного майна підприємств характеризує:
а)
рентабельність акціонерного капіталу ;
б)
рентабельність власного капіталу;
в)
рентабельність активів:

г)  рентабельність операційної діяльності.

202 Рівень рентабельності продукції визначається: 

а) відношенням балансового прибутку до обсягу реалізованої продукції;

 б) процентним відношенням прибутку від реалізації продукції до повної собівартості;

 в) відношенням чистого доходу до середньої вартості майна підприємства; 

 г) відношенням прибутку до середньої вартості основних фондів і матеріальних оборотних засобів.

203 Основною умовою одержання підприємством прибутку є:

 а) перевищення грошової виручки над витратами;

 б) забезпечення господарської діяльності виробничих підрозділів;

 в) будівництво елементів соціальної інфраструктури; 

 г) утримання соціальних закладів.

2 Рівень –завдання  з багатоелементними відповідями.
–  Кількість правильних відповідей від 2 до 4;
-   Оцінка за кожну правильну відповідь складає – 2 бал.
1. Залишкова вартість основних фондів формується за ра​хунок:
а) ціни основних фондів;
б) первісної чи відновної вартості;
в) витрат на демонтаж;
г) амортизаційних відрахувань.
2. Первісна вартість основних фондів складається з:
а) ціни основних фондів;
б) витрат на капітальний ремонт та модернізацію;
в) витрат на транспортування і монтаж;
г) амортизаційних відрахувань;
3. За якою вартістю оцінюються основні фонди на під​приємстві:
а) оптовою (гуртовою) ціною промисловості;
б) залишковою вартістю;
в) вартістю відновлення;
г) початковою вартістю;
4.  Як попередити втрати від передчасного морального зносу фондів:
а) протикорозійними засобами;
б) проведенням капітального ремонту
в) підвищенням інтенсивності використання техніки;
г) модернізацією обладнання.
5. До чинників, що впливають на фізичний знос основ​ них фондів, відносять:
а) їх склад за окремими елементами;
б) оплата праці;
в) ступінь зносу;
г) ступінь завантаженості;
6. Виробнича потужність залежить від таких чинників:
а) наявного на підприємстві обладнання (крім резервного);
б) якості сировини;
в) рівня спеціалізації;
г) режиму роботи підприємства;
7. Основними напрямами поліпшення використання ос​новних фондів є:
а) швидке освоєння проектних потужностей;
б) удосконалення структури основних фондів;
в) збільшення коефіцієнта змінності;
г) модернізація основних фондів.
8. Вкажіть методи прискореної амортизації основних фондів:
а) кумулятивний;
б) лінійний;
в) зменшуваного залишку за подвійної норми амортизації;
г) рівномірного списання.
9. Яке з наведених тверджень правильне:
а) модернізація забезпечує розширене відтворення основних фондів;
б) модернізація забезпечує просте відтворення основних фондів;
в) модернізація усуває фізичний знос основних фондів;
г) модернізація усуває моральний знос .
10. До оборотних засобів не належать:
а) сировина і основні матеріали; б)тара і паливо;
в) запасні частини для ремонту;
г) витрати на проектування і підготовку до випуску про​дукції;
д) верстати;
11. Які елементи слід включати до складу оборотних фондів підприємства:
а) залишки тари та запасних частин;
б) витрати майбутніх періодів;
в) залишки готової продукції;
г) незавершене виробництво;
12. Які елементи входять до фондів обігу:
а) товари на складі;
б) запаси сировини, матеріалів, палива;
в) грошові засоби;
г) витрати майбутніх періодів;
13. Які показники характеризують оборотність оборотних засобів:
а) коефіцієнт використання матеріалу;
б) коефіцієнт оборотності;
в) питома матеріаломісткість;
г) період обороту;
14. Прискорення оборотності оборотних засобів сприяє:
а) удосконаленню структури оборотних засобів;
б) зменшенню суми нормованих оборотних засобів для та​ кого самого обсягу продукції;
в) збільшенню випуску продукції при такій самій сумі нор​мованих оборотних засобів;
г) підвищення фондовіддачі.
15. За способом обчислення у розрахунку на одиницю про​дукції витрати поділяють на:
а) прості;
б) комплексні;
в) прямі;
г) непрямі;
16. Тарифна система включає:
а) галузевий, районний коефіцієнти;
б) тарифно-кваліфікаційний довідник;
в) норми виробітку;
г) тарифну сітку та ставки;
17. Тарифна сітка визначає:
а) розряд робітників;
б) умови преміювання;
в) тарифні коефіцієнти;
г) вимоги до кожного розряду;
18. Виділіть елементи тарифної сітки:
а) тарифно-кваліфікаційний довідник;
б) розряди і відповідні коефіцієнти;
в) галузеві й районні коефіцієнти;
г) годинна тарифна ставка І розряду
19. Заробітна плата робітника-відрядника залежить від:
а) годинної тарифної ставки;
б) розцінки;
в) відпрацьованого часу;
г) кількості виготовленої продукції.
20. Які витрати відносять до умовно-змінних, чи пропор​ційних:
а) сировина й основні матеріали;
б) адміністративно-управлінські витрати;
в) куповані напівфабрикати;
г) амортизаційні відрахування;
21. При непрямій системі заробітна плата допоміжних робітників залежить від:
а) обсягу виготовленої продукції;
б) годинної тарифної ставки і кількості відпрацьованого часу;
в) виконання норм основними робітниками;
г) розміру заробітної плати основних і допоміжних робітників;
22. Вкажіть основні системи заробітної плати:
а) відрядна;
б) акордна;
в) погодинна;
г) відрядно-преміальна; 
23. До фонду основної заробітної плати входять:
а) доплати за навчання учнів;
б) доплати за основні й додаткові відпустки;
в) тарифна заробітна плата відрядників і погодинників;
г) доплати у розмірах встановлених чинним законодавством;
24. Калькуляція собівартості продукції складається:
а) в розрізі комплексних статей;
б) за економічними елементами;
в) за статтями витрат;
г) на калькуляційну одиницю.
25. Кошторис витрат на виробництво продукції складається:
а) за комплексними витратами;
б) у розрізі економічних елементів;
в) за статтями витрат;
г) на визначений період;
26. Які витрати належать до умовно-постійних, чи непро​порційних:
а) електроенергія на освітлення;
б) електроенергія на технологічні потреби;
в) сировина й основні матеріали;
г) амортизаційні відрахування;
27. Які з перелічених елементів не входять до виробничої собівартості:
а) сировина й основні матеріали;
б) заробітна плата основних виробничих робітників;
в) витрати на збут;
г) витрати на підготовку кадрів;
28. Основними шляхами зниження витрат у матеріало​містких галузях є:
а) збільшення норми витрат;
б) використання відходів;
в) випуск якісної продукції;
г) зменшення відходів.
29. Функції ціни:
а) стимулююча;
б) соціальна;
в) розподільча;
г) регулювальна;
30. Рентабельність — це:
а) абсолютний показник ефективної діяльності підприємства;
б) відносний показник ефективної діяльності підприємства
в) чистий прибуток підприємства;
г) відношення прибутку до витрат на його одержання
31. Види чисельності працівників:
а) календарна;
б) облікова;          
в) явочна;              
г) середньооблікова.    
32. Рівень продуктивності праці залежить від:
а) зміни чисельності працівників;                
б) розширення виробничих потужностей підприємства;
в) збільшення обсягів сировини та матеріалів;     
г) нововведень, що забезпечують скорочення витрат робочого часу на одиницю створеної продукції.     
33.  На зростання продуктивності впливає:
а) запровадження нових технологій;    
б) зменшення собівартості;                     
в) збільшення обсягу господарської діяльності за умови незмінних витрат ресурсів;     
г) залучення нових коштів.
34. Які показники характеризують рівень використання трудових ресурсів?
а) кількість відпрацьованих людино-днів одним праце-здатним за рік;    
б) кількість відпрацьованих людино-годин одним праце-здатним за рік;
в)  коефіцієнт використання трудових ресурсів;               
г) розмах сезонності використання трудових ресурсів.   
35. Показниками руху робочої сили на підприємстві є коефіцієнти:
а) обороту робочої сили по прийому;        
б) завантаження робочої сили в часі;
в) обороту робочої сили по звільненню;    
г) плинності.                                                 
36. Збільшення ефективності використання оборотних коштів можливо за рахунок таких заходів:
 а) економія матеріальних ресурсів;
б) зменшення виробничих запасів, поліпшенням організації матеріально-технічного постачання;    
в) зменшення строків виготовлення продукції;   
г) удосконалення розрахунків із замовниками.
37. Що із нижченаведеного включається до витрат на збут?
а) витрати на перед продажну підготовку, сертифікацію;
б) витрати на утримання основних фондів, що обслуговують процес збуту;    
в) вартість сировини і матеріалів, витрати на дослідження та впровадження у виробництво нової продукції;    
г) скорочення і ліквідація браку.
38. Визначте види прибутку залежно від видів діяльності підприємства:
 а) прибуток від комерційної діяльності;    
 б) прибуток від операційної діяльності;     
 в) прибуток від спонсорської діяльності;    
 г) прибуток від звичайної діяльності.         
39. Роздрібна ціна містить:
а) торгову надбавку;   
б) гуртову ціну промисловості;  
в) постачальницько-збутову націнку;
г) рентабельність
40. Гуртова ціна підприємства містить:
а) прибуток;    
б) торгову надбавку;
в) собівартість;   
г) всі відповіді вірні
41. Назвіть види рентабельності
а) чиста рентабельність;
б) загальна рентабельність;    
в) рентабельність виробу;       
г) норма прибутку.
42. До невиробничих входить такі витрати:
а) на рекламу;     
б) на утримання їдальні;   
в) на утримання дитячих закладів;     
г) транспортні.   
43. До активної частини основних засобів відносяться:
а) будівлі, споруди, передавальні пристрої;    
б) машини й устаткування;   
в) виробничий інструмент, інвентар;    
г) транспортні засоби.
44. Дохід підприємства є:
а) одним з найголовніших показників, які відображають його фінансовий стан;    
б) показником, який визначає мету підприємницької діяльності;     
в) показником, який характеризує основний результат діяльності підприємства;     _
г) збільшенням економічних вигод у вигляді надходжень активів або зменшення зобов’язань.     
45. За схемою посадових окладів здійснюється оплата праці:
а) службовців;   
б) спеціалістів;  
в) керівників;     
г) робітників.
46 Розмір заробітної плати залежить від:
а)  складності та умов роботи, що виконується;   
б)  професійно-ділових якостей працівника;         
в)  результатів праці робітника;                              
г)результатів господарської діяльності підприємства.          
47 Яка з наведених позицій входить до сфери державного регулювання оплати праці згідно з діючим законодавством:
а) регулювання мінімальної заробітної плати;   
б) регулювання розмірів посадових окладів керівників державних підприємств;     
в) регулювання оплати праці в організаціях та установах, що фінансуються з бюджету;    
г) вірної відповіді немає.
48. При оцінці кількості оборотів оборотних засобів 
      використовуються такі показники:
а) вартість оборотних засобів;  
б) вартість товарної продукції;
в) кількість змін роботи підприємства;
г) обсяги реалізованої продукції    
49. Прибуток підприємства як економічна категорія визначає:
 а) кінцевий результат діяльності підприємства, отримання якого є необхідною умовою  розширеного відтворення на підприємстві;    
 б) різницю між ціною та собівартістю продукції; 
 в) результат здійснення усіх видів діяльності підприємства;    
 г) фінансовий результат діяльності підприємства.    
50. У процесі аналізу обчислюють такі види чисельності працівників:
а) календарну;   
б) облікову;
в) явочну;          
г) середньооблікову.  
51. У процесі аналізу фонду робочого часу визначають: 
а) нормативний фонд робочого часу;   
б) звітний фонд робочого часу;      
в) плановий фонд робочого часу;   
г) номінальний фонд робочого часу.  
52. Залежно від часу формування витрат, розрізняють такі види собівартості:
а) порівняльна;                             
б) планова;  
       
в) фактична; 
       
г) розрахункова.
       
53. Характерною особливістю оборотних виробничих фондів є:
а) тривалий час функціонування у виробничому процесі;
б) повне перенесення своєї вартості на вартість готової продукції;    
в) повна зміна своєї форми і розмірів після участі у виробничому процесі;    
г) участь в одному виробничому процесі.
54. Система оцінки трудового потенціалу підприємства включає такі показники:
а) явочна чисельність персоналу
б) чотири категорії персоналу
в) середньооблікова чисельність підприємства
г) облікова чисельність працівників
55. Які з названих норм є нормами праці:
а) норма часу
б) методи нормування праці
в) норма виробітку
г) норма чисельності
56. Яких категорій персоналу (згідно з характером виконання функцій) не існує:
а) керівників
б) секретаря-друкарки
в) начальників цехів
г) кваліфікованих робітників
57. Загальні показники використання основних фондів
а) фондомісткість 
б) фондовіддача
в) коефіцієнт інтегрального використання
г) фондоозброєність 
58. До складу нормованих оборотних коштів не входять такі елементи:
а) відвантажена продукція
б) виробничі запаси
в) дебіторська заборгованість
г) напівфабрикати власного вироблення
59. Показниками оборотності оборотних коштів є:
а) середньорічний залишок нормованих оборотних коштів
б) коефіцієнт оборотності
в) тривалість одного обороту
г) коефіцієнт завантаження
60. Стаття калькуляції « Утримання та експлуатація машин і устаткування охоплює такі витрати»:
а) основа заробітна плата основних робітників
б) амортизаційні відрахування машин і устаткування які належать до основних фондів
в) оплата праці з відповідним відрахуванням на соціальні потреби робітників, які обслуговують      машини і устаткування
г) енергія технологічна, яка безпосередньо використовується в технологічному процесі
61. Які ціни застосовують за класифікаційною ознакою «рівень встановлення та регулювання»:
а) закупівельні
б) договірні та вільні
в) централізовано-фіксовані
г) регульовані
62. Що є елементами тарифної системи організації заробітної плати на підприємстві
а) тарифна сітка
б) тарифна ставка
в) тарифна розцінка
г) тарифно - кваліфікаційні довідники
63. До основних виробничих фондів відносяться:
а) інженерні споруди;
б) передавальні пристрої; 
в) спортивні споруди;
г) навчальні заклади;
64. Залежно від того, де вкладаються інвестиції розрізняють:
а) внутрішні інвестиції;
б) середні інвестиції;
в) зовнішні інвестиції;
г) державні інвестиції.
65. Визначити функції заробітної плати:
а) управлінська;
б) соціальна;
в) відтворювальна
г) регулююча.
66. Які витрати відносяться до змінних витрат:
а) сировина й основні матеріали;
б) адміністративні витрати;
в) напівфабрикати;
г) заробітна плата основних робітників
67. Системи оплати праці, які передбачає відрядна форма оплати праці:
а) непряма погодинна;
б) акордна;
в) відрядно – прогресивна;
г) відрядно – преміальна.
68. Кошторис витрат на виробництво складається з наступних економічних елементів:
а) інші витрати та амортизація ;
б)заробітна плата основна та додаткова виробничих робітників;
в) матеріальні витрати;
г) заробітна плата основна виробничих робітників
69.  Гуртова ціна  на будь-який товар складається з:
а) собівартості продукції;
б) прибутку;
в) підакцизний податок;
г) всі відповіді правильні .
70. Які з перелічених елементів входять до складу ненормованих оборотних засобів:
а) запаси тари і палива;
б) витрати майбутніх періодів;
в) готові товари на складі;
г) відвантажена неоплачена продукція та засоби у розрахунках;
71. Виробничі запаси матеріальних ресурсів поділяються на:
а) підготовчий;
б) внутрішньо-виробничий;
в) страховий;
г) поточний;
72. З перелічених виберіть ті витрати, які включаються у  повну собівартість продукції:
а) адміністративні витрати
б)виплати грошових коштів орендодавцю
в)витрати на процес виробництва продукції
г)витрати на збут продукції
73. Фінансовий стан підприємства прийнято оцінювати за допомогою системи показників, що об’єднуються в такі групи
а)прибутковість
б)ліквідність і платоспроможність
в)фінансова стійкість
г)маркетинговий потенціал
74 До вартісних показників виробничої програми належать:
а) товарна продукція;
б) валова продукція;
в) номенклатура продукції;
г) реалізована продукція.

75 За способом обчислення на окремі різновиди продукції витрати поділяються на:
а)елементні
б)прямі
в)постійні
г)непрямі
76 За ступенем однорідності витрати поділяються на:
а)змінні
б)елементні
в)прямі
г)комплексні 
77. Собівартість продукції поділяють в залежності від місця формування витрат на:
а) виробничу;
б) повну;
в) позавиробничу
г) цехову;

78.  Структура основних фондів - це:

а) їх склад за окремими елементами;

б) склад і частка кожного елемента у загальній вартості основних фондів;

в) співвідношення між вартістю активної і пасивної частин основних фондів у процентах;

г) співвідношення окремих елементів у загальній сумі основних фондів;

79. Норма забезпеченості виробничими запасами у днях включає:

а) час на випуск документів;

б) транспортний запас;

в) сезонний запас;

г) поточний та страховий запаси;

80.  Валова продукція включає:
а) товарну продукцію;
б) реалізовану продукцію;
в) зміну обсягів незавершеного виробництва;
г) зміну залишків готової продукції на складі;
81.  Основними шляхами зниження собівартості продукції є:
а) збільшення обсягу реалізації,
б) скорочення і ліквідація браку;
в) підвищення фондовіддачі;
г) зростання продуктивності праці;

82.  Основними шляхами збільшення прибутку на промисловому підприємстві є:
а) зростання виробництва і реалізації продукції;
б) зниження собівартості продукції;
в) поліпшення якості продукції;
г) розширення асортименту;

83.  Рентабельність виробництва може визначатися як част​ка від ділення величин:
а) балансового прибутку на суму витрат на виробництво продукції;
б) чистого прибутку на суму витрат на виробництво про​дукції;
в) балансового прибутку на обсяг продажу;
г) чистого прибутку на обсяг продажу.
 84. Основні виробничі фонди:
а) використовуються у незмінній натуральній формі;
б) повністю переносять свою вартість за один виробничий період;
в) переносять свою вартість на вартість продукції частина​ми протягом усього терміну служби;
г) усі відповіді неправильні.

85. Поняття “продуктивності праці” означає:

а) витрати суспільно необхідної праці на виробництво одиниці продукції;

б) витрати живої праці на виробництво одиниці продукції;

в) кількість виробленої продукції на одиницю робочого часу;

г) усі відповіді правильні

86. Резерви зростання продуктивності праці – це:

а) невикористані реальні можливості економії праці;

б) можливості, реалізація яких забезпечила б досягнення мінімальних витрат праці на одиницю продукції, робіт або послуг;

в) заходи, які сприяють зростанню виробітку;

г) усі відповіді правильні

87 Рівень продуктивності праці можна визначити в таких вимірниках: 

а) натуральних

б) вартісних

в) умовно-натуральних

г) трудових

88 Методи мотивації можуть бути:

а) прямі економічні

б) непрямі економічні

в) негрошові

г) ситуаційні

89 Рівень продуктивності праці залежить від:

а) зміни чисельності працівників;                

б) розширення виробничих потужностей підприємства;

в) збільшення обсягів сировини та матеріалів;     

г) нововведень, що забезпечують скорочення витрат робочого часу на одиницю створеної продукції. 
90 Які із зазначених категорій працівників відносяться до виробничого процесу:
а) працівники дитячого саду;
б) робітники інструментального цеху;
в) робітники транспортного цеху;
г) працівники складу заводу.

91 Час, який є елементом норми часу:

а) час на обслуговування робочого місця;
б) час на простої у виробництві з вини працівника;
в) час на відпочинок і особисті потреби;
г) допоміжний час.

92 Зростання продуктивності означає:

а) запровадження нових технологій;  

б) зменшення собівартості; 

в) збільшення обсягу господарської діяльності за умови незмінних витрат ресурсів; 

г) залучення нових коштів.

93 Залишкова вартість основних фондів враховує:

а) ціну основних фондів; 

б) первісну чи відновну вартість;

в) витрати на демонтаж;

г) амортизаційні відрахування

94 Основними шляхами покращення використання основних фондів є:

а) збільшення коефіцієнта змінності;

б) покращення структури основних фондів;

в) вдосконалення технології;

г) модернізація основних фондів

95 Вкажіть показники, які характеризують використання основних фондів:

а) коефіцієнт змінності; 

б) фондомісткість;

в) коефіцієнт придатності;

г) фондоозброєність

96 Норма виробничих запасів у днях забезпеченості включає:

а) час на випуск документів;

б) транспортний запас; 

в) поточний та страховий запаси;

г) підготовчий запас;

97 Вкажіть показники, що характеризують оборотність оборотних засобів:

а) коефіцієнт використання матеріалу;

б) коефіцієнт оборотності;

в) період обороту;

г) сума реалізованої продукції на 1 грн. оборотних засобів

98 Прискорення оборотності оборотних засобів дозволяє:

а) покращити структуру оборотних засобів;

б) той же обсяг одержати з меншою сумою нормованих оборотних засобів;

в) збільшити випуск продукції при тій же сумі нормованих оборотних засобів;

г) підвищити фондовіддачу

99 Основними показниками використання матеріальних ресурсів є:

а) коефіцієнт використання матеріалів;

б) загальна матеріаломісткість;

в) коефіцієнт оборотності;

г) питома матеріаломісткість;

100 Основними шляхами скорочення норм виробничих запасів матеріальних ресурсів є:

а) скорочення періоду поставки; 

б) наближення постачальників до споживачів; 

в) розвиток прямих господарських зв’язків ;

г) зміцнення дисципліни поставок;

101 Ознаками основних фондів підприємства як економічної категорії є: 

а) функціонують у сфері матеріального виробництва

б) використовуються у виробничому процесі більше одного року

в) переносять свою вартість на готову продукцію за один виробничий цикл

г) піддаються амортизації

102 Оборотні фонди підприємства – це частина виробничих фондів підприємства, яка: 

а) споживається повністю в одному технологічному циклі

б) підлягає амортизації протягом періоду корисного використання

в) відшкодовується з прибутку підприємства

г) переносить свою вартість на вартість готової продукції за один виробничий цикл

103 Які елементи відносяться до виробничих запасів?

а) сировина та матеріали;         

б) незавершене виробництво;  

в) готова продукція;                   

г) витрати майбутніх періодів.

104 За рахунок яких джерел формуються кошти, які вкладаються в основні засоби?

а) прибутку;    

б) статутного фонду;    

в) банківських кредитів;    

г) амортизаційних відрахувань.
105 Підвищення технічного рівня виробництва без розширення існуючих виробничих площ можливе за рахунок проведення:
а) капітального ремонту;
б) технічного переозброєння діючого підприємства;
в) реконструкції діючого підприємства;
г) нового будівництва.

106 Оборотність оборотних коштів обчислюється:

а) тривалістю одного обороту в днях;
б) кількістю оборотів за звітний період;
в) величиною оборотних коштів, що приходять на одиницю реалізованої продукції;
г) немає вірної відповіді.

107 Економічну ефективність інтенсифікації сільського господарства характеризують такі показники:

а) продуктивність праці, фондовіддача;  

б) собівартість продукції, рівень рентабельності виробництва; 

в) розмір валового, чистого доходу, прибутку на1 га земельної площі; 

г) продуктивність праці.

108 Назвіть найпоширеніші методи  визначення якості продукції:

а) органолептичні;  

б) лабораторний (вимірювальний); 

в) економіко-статистичний; 

г) експериментальний.

109 Розмір відрядної заробітної плати залежить від:

а) відпрацьованого часу і годинної тарифної ставки;

б) якості продукції і її ціни;

в) розцінки за виробництво одиниці продукції і кількості продукції;

г) усі правильні відповіді 


110 Розмір погодинної заробітної плати залежить від:

а) відпрацьованого часу і годинної тарифної ставки;

б) якості продукції і її ціни;

в) розцінки за виробництво одиниці продукції і кількості продукції;

г) усі правильні відповіді 


111 Тарифна сітка містить:

а) розряд робітників; 

б) умови преміювання;

в) тарифні коефіцієнти;

г) годинні тарифні ставки

112 Виділіть елементи тарифної сітки:

а) тарифно- кваліфікаційний довідник;

б) розряди і відповідні їм коефіцієнти;

в) галузеві і районні коефіцієнти;

г) годинна тарифна ставка І розряду

113 Розподіл зарплати при бригадній формі організації і стимулювання праці здійснюється на основі:

а) коефіцієнту виконання норм

б) обсягу виготовленої продукції; 

в) кількості відпрацьованих коефіцієнто-годин;

г) кількості днів виходу на роботу;

114 При непрямій системі зарплата допоміжних робітників залежить від:

а) обсягу виготовленої продукції;

б) годинної тарифної ставки і кількості відпрацьованого часу;

в) виконання норм основними робітниками;

г) розміру зарплати основних і допоміжних робітників; 

115 Зарплата бригади розраховується на основі:

а) середнього тарифного коефіцієнту по розряду робітників; 

б) бригадної розцінки на кожну з операцій;

в) обсягу виконання кожного виду продукції; 

г) ставки першого розряду відрядників;

116 Основна заробітна плата працівника – це: 

а) виплати працівникові з фонду матеріального заохочення за досягнення підприємством високих кінцевих результатів роботи

б) розмір оплати праці, який визначається тарифними ставками, відрядними розцінками, посадовими окладами

в) сума заробітної плати, яка залежить від результатів роботи самого працівника

 г) законодавчо зафіксовані ставки згідно з рівнем кваліфікації працівника

 117 При використанні безтарифної системи оплати праці заробіток працівника залежить від: 

 а) кваліфікаційного рівня

 б) середньої заробітної плати, яка склалась на підприємстві в минулому періоді

 в) коефіцієнта трудової участі

 г) фактично відпрацьованого часу

118 До основної заробітної плати не входять:
а) надбавки;
б) тарифна заробітна плата
в) заохочувальні та компенсаційні виплати;
г) премії.

119 До факторів, які зумовлюють поведінку працівника і які треба враховувати в практиці мотивації його трудової діяльності, належать:
а) рівень оплати праці;

б) стиль управління  у колективі ; 

в) професійна підготовка; 

г) психологічний клімат у колективі. 

120 Зростання частки прямих витрат в загальній сумі витрат приводить до: 

а) підвищення точності обчислення собівартості одиниці продукції;

б) зниження вартості продукції;

в) зниження ціни одиниці продукції;

г) усі правильні відповіді 


121 Які витрати включаються до складу позавиробничих витрат:

а) витрати на рекламу; 

б) витрати на тару і упаковку;

в) витрати на утримання дитячих закладів;

г) транспортні витрати

122 За способом обчислення в розрахунку на одиницю продукції витрати поділяються на:
а) прості;

б) комплексні;

в) прямі;

г) непрямі

123 Методи розробки калькуляції:

а) поелементний;

б) прямого рахунку;

в) параметричний;

г) розрахунково- аналітичний

124 Стаття «Адміністративні витрати» включає такі види витрат:

а) утримання адміністративно-управлінського персоналу

б) утримання основних засобів загальногосподарського призначення

в) утримання та експлуатація машин і обладнання

г) на юридичні, транспортні, комунальні, поштово-телеграфні та інші послуги

125 З перелічених виберіть ті витрати, які включаються у собівартість продукції:

а) витрати на вивчення ринку; 
б) виплати грошових коштів орендодавцю;        

в) витрати на процес виробництва продукції;   
г) витрати на збут продукції.                                   
126 Що із вищенаведеного включається до витрат на збут:
а)  витрати на передпродажну підготовку, сертифікацію, витрати на утримання основних фондів, що обслуговують процес збуту;    

б) вартість сировини і матеріалів, витрати на дослідження та впровадження у виробництво нової продукції;   

в) амортизаційні відрахування на повне відновлення усіх основних фондів, витрати від знецінення запасів;   

 г) скорочення і ліквідація браку.
127 Основними шляхами зниження собівартості продукції є:
а) збільшення обсягу реалізації;

б) скорочення і ліквідація браку;

в) зростання продуктивності праці;

г) економне використання матеріальних ресурсів;

128 До постійних витрат відносяться наступні статті собівартості:
а) цехові витрати;
б) загальнозаводські витрати;
в) позавиробничі витрати;
г) витрати на освоєння та підготовку виробництва.

129 На зниження собівартості продукції впливають:
а) поліпшення технічного рівня виробництва;
б) поліпшення використання природних ресурсів;
в) поліпшення структури виробленої продукції;
г) модернізація обладнання.

130 До шляхів зниження собівартості продукції відносяться:
а) підвищення матеріальної зацікавленості працівників;  

б) підвищення урожайності с.-г. культур та продуктивності тварин; 

в) підвищення кваліфікації працівників та зміцнення трудової дисципліни праці; 

г) підвищення ціни реалізації продукції.

131 Виручка від позареалізаційних операцій включає грошові засоби, отримані від:

а) реалізації основної продукції;

б) реалізації основних фондів;

в) операцій з цінними паперами

г) здачі майна в оренду

132 Вкажіть фактори, які впливають на величину виручки від реалізації продукції:

а) обсяг виробництва;

б) стан основних фондів; 

в) вартість майна підприємства;

г) якість продукції

133 Балансовий прибуток включає:

а) прибуток від діяльності підсобних господарств;

б) доходи і збитки від позареалізаційної діяльності підприємства
в) чистий дохід підприємства, виражений у грошовій формі; 
г) прибуток від реалізації продукції
134 Прибуток, який залишається на підприємстві після сплати податку на прибуток, розподіляється на: 

а) фонд споживання

б) фонд нагромадження

в) фонд розвитку виробництва

г) фонд соціальної допомоги

135 До доходів від фінансових операцій підприємства відносяться доходи від:
а) реалізації нематеріальних активів;

    б) участі в капіталі;   

в) реалізації готової продукції;

г) безкоштовно отриманих активів.   
 136 З метою підвищення прибутковості підприємству необхідно (за умов конкуренції):
а) підвищити обсяг виробництва продукції та зменшити її собівартості;
б) підвищувати якість продукції та ціни на неї;
в) застосовувати нові технології виробництва;

г) правильна відповідь «а» і «б».

ІІІ рівень Розв’язання задач у вигляді тестів з одноелементним вибором
1 ПЕРСОНАЛ ПІДПРИЄМСТВА

Задача 1
Річний обсяг випуску деталей цехом становить 54 тис. шт./рік. Трудомісткість виробу знизиться з 52 до 47 хв/шт. Ефективний річний фонд робочого часу працівника 1860 год/ рік, запланований коефіцієнт виконання норм виробітку 1,15.
Визначити: зміну трудомісткості виробничої програми, відносне вивільнення робітників та зміну продуктивності праці.
Відповіді
а) ∆П=12%; ∆Т=4550 год/рік; ∆Ч=3 особи
б) ∆П=12%; ∆Т=4860 год/рік; ∆Ч=1 особи
в) ∆П=10%∆Т=4860 год/рік; ∆Ч=2 особи 
г) ∆П=13%; ∆Т=4860 год/рік; ∆Ч=3 особи
Задача 2

За наступними даними розрахувати коефіцієнти руху робочої сили: коефіцієнт обороту робочої сили по прийому, коефіцієнт обороту робочої сили по звільненню, коефіцієнт плинності. 

	Показники
	Значення

	Прийнято на підприємство
	800

	Вибуло з підприємства, у тому числі:
	900

	--- на навчання
	20

	--- в Збройні сили
	120

	--- на пенсію
	70

	--- за власним бажанням
	600

	--- за порушення трудової дисципліни
	90

	Середньорічна чисельність працівників
	9000


Відповіді
а)  Коб.пр 0,09;  Коб.зв 0,10;  Кпл 0,08    
б)  Коб.пр 0,1;  Коб.зв 0,08;  Кпл 0,08
в)  Коб.пр 0,09; Коб.зв 0,09; Кпл 0,06
г)  Коб.пр 0,07; Коб.зв 0,08; Кпл 0,07
Задача 3

За наступними даними розрахувати виробіток денний, продуктивність праці 1 працівника, трудомісткість продукції. 

	Показники
	Значення

	Випуск продукції, грн. 
	1200000

	Чисельність працівників, чол. 
	100

	Кількість відпрацьованих годин 
	36000

	Тривалість робочої зміни, годин 
	8


Відповіді
а)  Вд 266,64 грн.;  П 12000,00 грн.;  Тм 0,03 год.    
б)  Вд 266,69 грн.;  П 12000,00 грн.;  Тм 0,04 год.  
в)  Вд 266,67 грн.;  П 12010,00 грн.;  Тм 0,03 год.  
г)  Вд 266,64 грн.;  П 12000,00 грн.;  Тм 0,05 год. 
Задача 4

У  звітному році фактична чисельність промислово-виробничого персоналу склала : керівники – 65 осіб, спеціалісти – 70 осіб, службовці – 60 осіб, робітники – 780 осіб.

Обсяг випуску продукції у звітному році  склав 11800 тис. грн, у плановому році  передбачається виготовити продукції на 12461 тис. грн. 

Зростання продуктивності праці у плановому році забезпечить скорочення чисельності працівників на 83 особи. 

Визначити: чисельність промислово-виробничого персоналу у звітному та плановому році, необхідну для забезпечення обсягу виробництва у плановому році, плановий темп зростання обсягу виробництва.

Відповіді
а)  Чпвп зв.р 975 осіб.;  Тз 105,6%;  Чпвп пл.р 947 осіб    
б)  Чпвп зв.р 975 осіб.;  Тз 106,6%;  Чпвп пл.р 946 осіб    .    
в)  Чпвп зв.р 975 осіб.;  Тз 104,6%;  Чпвп пл.р 947 осіб    
г)   Чпвп зв.р 976 осіб.;  Тз 105,6%;  Чпвп пл.р 946 осіб       
Задача 5

У поточному році середня кількість робочих днів одного робітника склала 249 днів, середня тривалість робочої зміни – 7,8 години, річна середньооблікова чисельність – 800 чоловік. Річний обсяг товарної продукції становить 79 000тис. грн. 

Визначити: середньорічний, середньоденний, середньогодинний виробіток одного робітника.

    Відповіді
а)  
[image: image1.wmf]р

В

98750,00 грн.;  
[image: image2.wmf]д

В

 396,59 грн.;  
[image: image3.wmf]г

В

50,84 грн.    
б)  
[image: image4.wmf]р

В

98750,00 грн.;  
[image: image5.wmf]д

В

 396,69 грн.;  
[image: image6.wmf]г

В

50,85 грн.    .    
в)  
[image: image7.wmf]р

В

98757,00 грн.;  
[image: image8.wmf]д

В

 396,59 грн.;  
[image: image9.wmf]г

В

50,84 грн.    
г)   
[image: image10.wmf]р

В

98750,00 грн.;  
[image: image11.wmf]д

В

 396,61 грн.;  
[image: image12.wmf]г

В

50,88 грн.    

Задача 6

Підприємство починає працювати у наступному році і розробило виробничу програму в розмірі 49000 одиниць продукції. Норма часу на виготовлення одиниці продукції 0,6 людино-годин. Планується кількість днів роботи на одного робітника 223 дні, тривалість робочої зміни 8 годин. Підприємство працює в дві зміни. Відсоток виконання норм виробітку складає 110%, а відсоток втрат робочого часу передбачається на рівні 5%. 

Визначити: планову чисельність основних робітників.

Відповіді
а) Чосн.р. 9 чол

б) Чосн.р.7 чол

в) Чосн.р.8 чол

г) Чосн.р.10 чол

Задача 7

Середньооблікова чисельність промислово-виробничого персоналу на підприємстві у звітному році 120 чоловік, обсяг товарної продукції – 1280 тис.грн. У плановому році продуктивність праці підвищиться на 8%, а обсяг виробництва продукції на 5%.

Визначити: чисельність промислово-виробничого персоналу у плановому році

Відповіді
а) Чпвп.пл. 117 чол

б) Чпвп.пл.116 чол

в) Чпвп.пл 118 чол

г) Чпвп.пл. 119 чол

Задача 8
Підприємство має у своєму розпорядженні 180 одиниць устаткування, що працює у дві зміни. Норма обслуговування – 6 одиниць устаткування на одного налагоджувальника за робочу зміну. Фактичний річний фонд часу роботи налагоджувальника становить 250 днів. У розрахунковому році 270 робочих днів.

Визначити: коефіцієнт переведення явочної чисельності в облікову та кількість налагоджувальників, яка потрібна цьому підприємству для обслуговування свого устаткування.

Відповіді
а) Кя.ч.1,08; Кналагод.65 осіб

б) Кя.ч.1,08; Кналагод.64 особи

в) Кя.ч.1,08; Кналагод.60 осіб

г) Кя.ч.0,93; Кналагод.56 осіб

Задача 9
Основний час на виготовлення деталі – 17хв, допоміжний час – 3хв, час на обслуговування робочого місця – 8% від оперативного, час на перерви, передбачені технологією – 3% від оперативного, підготовчо-заключний час для партії із 400 деталей – 560хв, час на відпочинок і особисті потреби – 50% від підготовчо-заключного часу. Тривалість зміни – 8 год.

Визначити: норму часу і денну норму виробітку робітника.

Відповіді

 а) 25,6хв; 19деталей  

 б)24,3хв; 23 деталі    

 в) 19,8хв; 21 деталь

Задача 10
Підприємство щокварталу випускає продукції на суму 15 млн грн. У 1- му кварталі виробіток на одного працівника становив 5000 грн. У 2-му кварталі підприємство планує знизити кількість працюючих на 80 осіб  порівняно з 1-м кварталом. Визначити виробіток на одного працівника у 2- му кварталі та очікуваний процент зростання продуктивності праці.

Відповіді

а) 4137 грн.; 2,76%

б) 6137 грн.; 2,72%

в) 5137 грн.; 2,74%       

г) 5317 грн.; 2,54%

2 ОСНОВНІ  ФОНДИ

Задача 1
Підприємство придбало верстат з ЧПУ вартістю 30 тис. грн. Нормативний термін служби верстата — 5 років.
Визначити: річну суму амортизації  третього року експлуатації верстата, накопичену суму амортизаційних відрахувань у третьому році, якщо амортизацію нараховують методом прискореного зменшення залишкової вартості, а також ліквіда​ційну вартість верстата. За результатами розрахунків заповнити таблицю.
    Відповіді
а) Вл=2133,00 грн.; А3рік=4310,00 грн; ∑ Азаг= 28240,00 грн.
б) Вл=2322,00  грн.; А3рік=5220,00 грн; ∑ Азаг= 26320,00 грн.
в) Вл=3522,00  грн.; А3рік=3320,00 грн; ∑ Азаг= 24250,00 грн.
г) Вл=2332,80  грн.; А3рік=4320,00 грн; ∑ Азаг= 23520,00 грн.
Задача 2
 У табл.  наводяться дані про стан та рух основних фондів товариства з обмеженою відповідальністю у 2018 році:
Табл. Показники стану та руху основних фондів товариства з обмеженою відповідальністю 

	Показники
	Од.вим.
	Сума

	Вартість основних фондів на початок року 
	тис.грн.
	52820

	Сума накопичених амортизаційних відрахувань на кінець року
	тис.грн.
	7260

	Введено протягом року основних фондів
	тис.грн.
	3280

	Вибуло протягом року основних фондів
	тис.грн.
	1040


  Визначити: коефіцієнт зносу, коефіцієнт вибуття, коефіцієнт оновлення.
Відповіді
      а) Ке.сп.=0,14;Кв=0,02; Кон.=0,04; 
 б) Ке.сп.=0,14;Кв=0,02; Кон.=0,06; 
      в) Ке.сп.=0,13;Кв=0,02; Кон.=0,06; 
      г) Ке.сп.=0,19;Кв=0,02; Кон.=0,06; 
Задача 3  

 На підприємстві вартість основних виробничих фондів на початок звітного року становила 8136 тис. грн. З 1травня цього ж року вибуло основних фондів на суму 1235 тис. грн., з 1 жовтня введено в дію основних фондів на суму 1450 тис. грн. Обсяг реалізованої продукції становив 9132 тис. грн., а середньоспискова чисельність працюючих - 250 чол. 

     Визначити: коефіцієнт оновлення, фондовіддачу, фондомісткість  
Відповіді
а) Ко 0,19; Фв.1,19 ; Фм.0,84; 
б) Ко 0,20; Фв.1,21 ; Фм.0,82; 
в) Ко 0,19; Фв.1,37; Фм.0,82; 
г) Ко 0,19; Фв.0,82; Фм.1,21; 
 Задача 4

За наступними даними розрахувати фондоозброєність праці, виробіток 1 верстату, технічну озброєність.

	Показники
	Значення

	Випуск продукції, грн. 
	660000

	Чисельність працівників, чол. 
	240

	Вартість основних фондів, грн. 
	250000

	в т. ч., активної частини основних фондів, грн. 
	100000

	Кількість верстатів, шт. 
	28


   Відповіді
а) Фо 1041,67 грн./чол.; ВВ.23571,43 грн ; То.416,67 грн./чол
б) Фо 1041,69 грн./чол.; ВВ.23571,45 грн ; То.416,67 грн./чол

в) Фо 1041,66 грн./чол.; ВВ.23571,43 грн ; То.416,68 грн./чол

г) Фо 1041,67 грн./чол.; ВВ.23571,49 грн ; То.416,69 грн./чол

Задача 5

Виробничі основні фонди підприємства на 1 січня поточного року становили 5229 тис. грн. На 1 липня того ж року підприємство придбало нові основні фонди вартістю 560 тис. грн.,  на 1 листопада вивело з експлуатації фізично спрацьовані основні фонди вартістю 150 тис. грн. У поточному році обсяг випуску продукції має становити 24760 тис. грн.

Визначити:  середньорічну вартість основних фондів,  фондовіддачу і фондомісткість.

Відповіді
а) ВОФсер.5484 тис.грн.;  Фв 4,51; Фм. 0,22
б) ВОФсер.5458 тис.грн.;  Фв 4,52 ; Фм. 0,22 
в) ВОФсер.5484 тис.грн.; Фв 4,68; Фм. 0,22
г) ВОФсер.5848 тис.грн.; Фв 4,51; Фм. 0,22
Задача 6

Визначити показники ефективності використання основних фондів підприємства: фондорентабельність, фондовіддачу, фондомісткість, фондоозброєність, якщо відомо, що вартість основних фондів на початок року становить 550 тис. грн. 1 березня були введені основні фонди на суму 70 тис. грн., 1 липня були виведені основні фонди на суму 40 тис. грн. Обсяг ви​пуску продукції становить 9800 тис. грн., прибуток підприємства склав 88 тис. грн., чисельність промислово-виробничого персоналу 804 чол.
Відповіді
а) Фр 15,11%;  Фв 16,82; Фм. 0,06; Фо 0,72
б) Фр 15,02%;  Фв 16,73; Фм. 0,06; Фо 0,73
в) Фр 15,11%;  Фв 16,80; Фм. 0,07; Фо 0,72
г) Фр 15,10%;  Фв 16,81; Фм. 0,06; Фо 0,71
Задача 7

Первісна вартість основних засобів підприємства становить 320 тис. грн, строк служби – 8 років, ліквідаційна вартість – 20 тис. грн.

Визначити річну норму та щорічну суму амортизаційних відрахувань.

Відповіді

а) На 11,7%
; Ар 35,1 тис. грн.

б) На11,7%
; АР 37,44 тис. грн.

в) На 12,5%; Ар 40 тис. грн.

г) На 12,5%
; Ар 37,5 тис. грн.
Задача 8

Виробнича потужність підприємства на початок року становила 5200 тис. од. прод. Упродовж року внаслідок:

· реконструкції підприємства з 1 квітня було введено додаткову нову потужність обсягом 120 тис. од. прод;

· технічного переозброєння та організаційно-технічних заходів з 1 травня потужність зросла на 80 тис. од. прод.;

· зміни  номенклатури продукції та зниження її трудомісткості з 1 серпня потужність зросла на 1020 тис. од. прод.;

· зміни  номенклатури продукції та зниження її трудомісткості з 1 вересня вибуло потужності на 800 тис. од. прод.

Фактичний обсяг продукції становив 4300 тис. од. продукції.

Визначити: чи є такий стан використання (з урахуванням 15% резервної потужності) бажаним для підприємства?

Відповіді

 а) 78,2%  

 б) 93,2%  

 в)57,9%
 Задача 9
Балансова вартість виробничих основних фондів підприємства на початок року становила 7 млн. грн. У червні планується ввести в експлуатацію основні фонди вартістю 1650 тис. грн. У листопаді буде придбана за 2400 тис. грн. і введена в дію нова виробнича лінія. Витрати по її транспортуванню і монтажу становитимуть 10% ціни техніки. З 12 жовтня цього ж року будуть виведені основні фонди на загальну суму 2,5 млн. грн. 

     Розрахувати показники відтворення основних фондів.

Відповіді 

а)  0,49; 0,36; 1,72      

б)  0,36; 0,49; 1,72

в)  1,72; 0,49; 0,36    

г)  1,72; 0,36; 0,49

Задача 10

Визначити середньорічну вартість основних фондів підприємства під час їх руху протягом поточного року, якщо їх вартість на початок звітного року становила 300 тис. грн. З 1 квітня планується введення в експлуатаціюнових фондів на суму 35 тис. грн, а з 1 жовтня іншу групу основних фондів вартістю 22 тис. грн мають вивести з експлуатації. Річна кількість виробленої продукції становить 850 тонн, ціна 1 тонни — 1000 грн. Середня кількість працюючих у поточному році становить 120 осіб.

 Визначити також фондоозброєність праці, фондовіддачу та фондомісткість основних фондів підприємства за зазначений період. 

Відповіді
а) Фв 2,65; Фм. 0,38; Фо 2,67 тис. грн
б) Фв 2,66; Фм. 0,36; Фо 2,73 тис. грн
в) Фв 2,80; Фм. 0,37; Фо 2,72 тис. грн
г) Фв 2,81; Фм. 0,35; Фо 2,71 тис. грн

Задача 11

Початкова вартість комп’ютера, придбаного два роки тому, становить 3500 грн. Термін корисного використання — 5 років. Ліквідаційна вартість комп’ютера — 300 грн. Теперішня справедлива його вартість становить 2600 грн.
 Визначити суми амортизації, нарахованої прямолінійним методом, за весь період експлуатації комп’ютера (з урахуванням дооцінки його вартості). 

Відповіді
а)  Са 3594,00 грн.

б)  Са 3590,00 грн.

в)  Са 3591,00 грн.

г)  Са 3600,00 грн.

3 ОБОРОТНІ ФОНДИ:

Задача 1 
За даними табл.  визначити показники ефективності використання оборотних коштів підприємства (кількість оборотів, тривалість одного обороту) за звітній рік, а також  суму їх вивільнення (економії) у звітному році в порівнянні з попереднім роком. 
Табл. показники реалізації  оборотних коштів підприємства 

	Показники
	Попередній рік
	Звітній рік

	Обсяг реалізованої продукції  тис.грн.
	14681,50
	17318,20

	Середній залишок оборотних коштів тис.грн.
	3246,80
	3534,30


Відповіді
а) Коб.зв.р.2,1 об; Тоб.зв.р.164 дні;  Ввів.об.к.336, 33 тис.грн.
б)  Коб.зв.р.4,9 об; Тоб.зв.р.73,5 днів;  Ввів.об.к.336, 73 тис.грн.
в)  Коб.зв.р.4,90 об; Тоб.зв.р.73 дня;  Ввів.об.к. – 336,77 тис.грн.
г)  Коб.зв.р.2,1 об; Тоб.зв.р.73,5 днів;  Ввів.об.к. – 336,77 тис.грн.
Задача 2 
 Встановити абсолютне вивільнення (залучення) оборотних засобів підприємства, суму оборотних засобів у плановому періоді, обсяг продукції у плановому періоді,  якщо сума оборотних засобів у звітному році становила 340 тис. грн, а обсяг реалізованої продукції — 5800 тис. грн. У плановому році обсяг випуску продукції має збільшитися на 15 %, а тривалість обороту оборотних засобів скоротитися на 3 дні. 

Відповіді
а)  ОПпл.р. 6670 тис.грн.; Соб.з. пл.р. 333,50 тис.грн.; Авив.оз. 6,50 тис. грн.

б) ОПпл.р. 6672 тис.грн.; Соб.з. пл.р. 333,50 тис.грн.; Авив.оз. 6,50 тис. грн.

в) ОПпл.р. 6670 тис.грн.; Соб.з. пл.р. 333,55 тис.грн.; Авив.оз. 6,50 тис. грн.

г) ОПпл.р. 6670 тис.грн.; Соб.з. пл.р. 333,50 тис.грн.; Авив.оз. 6,52 тис. грн.

Задача 3

За наступними даними розрахувати коефіцієнт оборотності оборотних коштів, коефіцієнт завантаження, тривалість 1 обороту оборотних коштів. 

	Показники
	Значення

	Реалізація продукції, грн. 
	50000

	Середньорічні залишки оборотних коштів, грн. 
	8000


      Відповіді

   а)  Коб 6,25; Кз 0,16; Тоб 58 днів

   б) Коб 6,27; Кз 0,17; Тоб 57 днів

   в) Коб 6,26; Кз 0,16; Тоб 58 днів

   г) Коб 6,25; Кз 0,17; Тоб 58 днів

Задача 4

 Підприємство за звітний рік реалізувало продукції на суму 360 тис. грн при середніх залишках обігових коштів 48 тис. грн. У результаті організаційно-технічних заходів у наступному році тривалість одного обороту буде скорочено на 4 дні, а обсяг реалізованої продукції має зрости на 3 %. 

Визначити: обсяг реалізації продукції у плановому році, коефіцієнт оборотності у плановому році та потребу підприємства в обігових коштах на наступний рік.
    Відповіді

а) ОР пл.р. 370,80 тис. грн.; Коб пл.р. 8,18; Поб.кош. 45,33 тис.грн.

б) ОР пл.р. 370,81 тис. грн.; Коб пл.р. 8,19; Поб.кош. 45,33 тис.грн.

в) ОР пл.р. 370,80 тис. грн.; Коб пл.р. 8,19; Поб.кош. 45,35 тис.грн.

г) ОР пл.р. 370,82 тис. грн.; Коб пл.р. 8,18; Поб.кош. 45,34 тис.грн.

Задача 5 
Виробничою програмою підприємства передбачено виготовлення товарної продукції на суму 135 тис. грн. Залишки нереалізованої продукції на складах на початок року становлять 28 тис. грн., на кінець року - 22 тис. грн. Фактичний обсяг виробництва промислової продукції зріс в порівнянні із запланованим обсягом на 2,75%. Середньорічні запаси нормованих оборотних коштів передбачені планом в розмірі 3,5 тис. грн., а фактично склали 3,23 тис. грн. 

Визначити: фактичний обсяг реалізованої продукції, абсолютне та відносне вивільнення оборотних коштів.

 Відповіді

   а) РПфакт 144,88 тис. грн.; Аб вив.0,40 тис. грн.; Ввив. 2%

   б) РПфакт 144,90 тис. грн.; Аб вив.0,41 тис. грн.; Ввив. 2%

   в) РПфакт 144,89 тис. грн.; Аб вив.0,40 тис. грн.; Ввив. 3%

   г) РПфакт 144,87 тис. грн.; Аб вив.0,42 тис. грн.; Ввив. 2%

Задача 6


Визначити місячну потребу  пекарні в борошні для забезпечення виробництва продукції, його мінімальний, середній і максимальний запас, якщо відомо, що період поставки сировини – 7 днів, а можливий період зриву поставки – 3 дні. Пекарні для забезпечення виконання денної виробничої програми слід використовувати 1100 кг борошна, причому його природні втрати складають 1,8%. Режим роботи пекарні на місяць – 28 робочих днів.

     Відповіді

а) Пміс 31360 кг; Змін 3360 кг; Зсер 7280 кг; Змакс 11200 кг
б) Пміс 31354,4 кг; Змін 3359,4 кг; Зсер 7278,7 кг; Змакс 11198 кг

в) Пміс 31354 кг; Змін 3359 кг; Зсер 7279 кг; Змакс 11198 кг
г) Пміс 31355 кг; Змін 3359 кг; Зсер 7278 кг; Змакс 11198 кг
Задача 7

На підприємстві за звітний рік реалізовано товарної продукції на суму 40 тис. грн при середніх залишках обігових коштів 6800 грн. Визначити можливий обсяг реалізації продукції в наступному році за незмінної суми обігових коштів та зменшеної на 6 днів тривалості їх обороту.

Відповіді

а) 49, 45 тис. грн.; 55 днів; 6,05      

б) 40,54 тис. грн.; 55 днів; 7,55      

в)  41,04 тис. грн.; 55 днів; 6,15            

г) 44,54 тис. грн.; 55 днів; 6,55  
Задача 8

У звітному році підприємство реалізувало продукцію на суму 280 тис. грн. за наявності середньорічної суми оборотних коштів 60 тис. грн. У наступному році передбачається збільшити обсяги продажу на 15%.
  Визначити на скільки днів та в який бік зміниться тривалість обороту оборотних коштів за умови незмінної суми обігових коштів.

Відповіді 

а) зменшиться на 10 днів     

б) збільшиться на 10 днів

в) зменшиться на 15 днів              

г) збільшиться на 15 днів

Задача 9

Безперервно діюче підприємство визначило річний обсяг виробництва у 20 тис. металовиробів. Норма витрат металу в розрахунку на один виріб становить 0,8 т. Поставки металу на підприємство здійснюються кожні 20 днів. 1 т металу коштує 2,5 тис. грн. Визначити норматив оборотних засобів у виробничих запасах металу в вартісному вираженні. Зривів поставок металу не планується.
Відповіді 

а) Ноз 2192 тис. грн     

б) Ноз 2195 тис. грн     

в) Ноз 2190 тис. грн                   

г) Ноз 2191 тис. грн     

4 ОПЛАТА ПРАЦІ:

Задача 1

Визначити заробітну плату при відрядно-прогресивній сис​темі оплати праці, якщо робітник за місяць виготовив 213 ви​робів при плані 170 шт./міс. Вихідна база для нарахування до​плат 110% плану. Трудомісткість виготовлення виробу — 1,1 нормо-год за IV розрядом робіт, тарифна ставка І розряду 25,17 грн./год. Тарифний коефіцієнт IV розряду 1,33. Шкала для визначення процента зростання розцінок наведена у табл. 1
           Таблиця 1

     Відповіді

а)  Рн 36,82 грн.; Рп 55,23 грн.; ЗП в.прог.= 8321,32 грн.
б) Рн 36,84 грн.; Рп 55,22 грн.; ЗП в.прог.= 8321,30 грн.

в) Рн 36,81 грн.; Рп 55,23 грн.; ЗП в.прог.= 8321,31 грн.
г) Рн 36,82 грн.; Рп 55,24 грн.; ЗП в.прог.= 8321,34 грн.
Задача 2

Місячний оклад економіста 5280,00 грн. при тривалості робочого дня 8 год. За графіком ним має бути відпрацьовано 22 дні, а фактично ним було взято відпустку за свій рахунок на 4 дні. З фонду матеріального заохочення економісту нарахована премія в розмірі 20% фактичного заробітку.

Обчислити: годинну ставку економіста, суму премії, місячну заробітну плату економіста.
Відповіді

а) Гс 30,00 грн.; Спр 864,00 грн.; ЗПм 5184,00 грн.

б) Гс 30,00 грн.; Спр 865,00 грн.; ЗПм 5185,00 грн.

в) Гс 31,00 грн.; Спр 864,00 грн.; ЗПм 5186,00 грн.

г) Гс 32,00 грн.; Спр 864,00 грн.; ЗПм 5184,00 грн.

Задача 3
Бригада робітників у складі трьох осіб, працюючи разом, виконала виробниче завдання і заробила 20000 грн. Робітник “А” відпрацював при цьому 24 дні і мав КТУ (коефіцієнт трудової участі) 3,2. Робітник “Б” відпрацював 22 дні і мав КТУ 2,5. Робітник “С” відпрацював 20 днів і мав КТУ 2,0. Розподілити бригадний заробіток пропорційно внеску кожного робітника у спільну роботу з урахуванням встановлених КТУ.

(Задача розв’язується з використанням колективної системи оплати праці (бригадної) з урахуванням КТУ ( коефіцієнта трудової участі)
              Відповіді

    а) ЗП а 8940,63 грн.; ЗП б 6402,79 грн.; ЗП с 4656,58 грн.

   б) ЗП а 8940,66 грн.; ЗП б 6402,80 грн.; ЗП с 4656,60 грн.

   в) ЗП а 8940,65 грн.; ЗП б 6402,79 грн.; ЗП с 4656,58 грн.

   г) ЗП а 8940,63 грн.; ЗП б 6402,80 грн.; ЗП с 4656,59 грн.

Задача 4

Тракторист-машиніст І класу проводить обмолот валків комбайном  КЗС-9-2 "Скіф-230А "Тарифний розряд – VI   Норма виробітку – 48 т. В перші 10 днів із початку масового збирання зернових  фактичний намолот становив : 1 день – 46 т, 2 день – 49 т, 3 день – 50 т. 

Довідкові дані:

· Годинні тарифні ставки на механізованих польових роботах 

- І розряд -30,00 грн./год., 

- ІІ розряд – 32,70 грн./год., 

- ІІІ розряд – 36,00 грн./год., 

- IV розряд – 40,50 грн./год.,  

- V розряд – 46,50 грн./год., 

- VI розряд – 54.00 грн. 

· Норма виробітку в сільськогосподарському виробництві розрахована на семигодинний робочий день.

· Гарантовані доплати та надбавки: доплата в перші 10 днів з початку масового збирання зернових – 60% (за умови виконання змінної норми виробітку), з 11 по 20 день з початку масового збирання – 30% .

· Надбавка трактористу - машиністу І класу – 20%, ІІ класу – 10%.

Визначити:

1. Розрахувати розцінку за 1 т намолоченої продукції трактористу – машиністу

2. Нарахувати зарплату( основну та додаткову) трактористу- машиністу

3. Визначити заробіток тракториста-машініста за 3 дні роботи.

        Відповіді

      а) Вр 7,88 грн.; ЗПтр-маш. 1142,60 грн.; ЗП трак.-маш. за 3 дні 1839,19 грн.

      б) Вр 7,89 грн.; ЗПтр-маш. 1142,70 грн.; ЗП трак.-маш. за 3 дні 1839,19 грн.

     в) Вр 7,88 грн.; ЗПтр-маш. 1142,68 грн.; ЗП трак.-маш. за 3 дні 1839,20 грн.

     г) Вр 7,88 грн.; ЗПтр-маш. 1142,60 грн.; ЗП трак.-маш. за 3 дні 1839,25 грн.

Задача 5

Розцінка за одиницю продукції становить 4,50 грн. Планом передбачено, що за місяць робітник виготовить 900 одиниць виробів, фактично робітник виготовив за місяць 990 одиниць виробів. За кожний відсоток перевиконання планового завдання  передбачена премія у розмірі 2% тарифного заробітку.


Визначити: відсоток преміювання, суму премії, суму заробітної плати робітника за відрядно-преміальною системою.
              Відповіді

      а) Впр 20%; Спр 891.00 грн.; ЗП 5346,00 грн.

      б) Впр 21%; Спр 893.00 грн.; ЗП 5349,00 грн.

      в) Впр 20%; Спр 895.00 грн.; ЗП 5351,00 грн.

      г) Впр 22%; Спр 891.00 грн.; ЗП 5346,00 грн.

Задача 6

Розподілити між окремими членами виробничої бригади загальний  заробіток (основна заробітна плата та премія), що  дорівнює 22789,86 грн., з урахуванням відпрацьованого часу, присвоєних розрядів і встановлених коефіцієнтів трудової участі (КТУ).  Необхідні дані для виконання розрахунків наведені у таблиці.

Дані для розрахунку суми заробітної плати робітників за місяць

	Прізвище та ініціали

робітників бригади
	Кваліфікаційний розряд
	Час

відпрацьований

за місяць, год.
	Годинна тарифна

ставка, грн.
	КТУ

	1. Білецький О. Д.
	V
	160
	34,90
	1,2

	2. Воронін Г. В.
	IV
	158
	33,20
	1,1

	3. Лапшин М. Н.
	III
	160
	31,57
	1


Бригада працює за спільним нарядом.

Визначити: суму заробітної плати за місяць працівників бригади V, ІV,ІІІ розрядів 

Відповідь

а) ЗПпр V р. 8711,04 грн; ЗПпр ІV р 7501,21 грн; ЗПпр ІІІ р 6566,56 грн.

б) ЗПпр V р. 8711,14 грн; ЗПпр ІV р 7501,00 грн; ЗПпр ІІІ р 6566,59 грн.

в) ЗПпр V р. 8711,00 грн; ЗПпр ІV р 7501,19 грн; ЗПпр ІІІ р 6566,66 грн.

г) ЗПпр V р. 8711,10 грн; ЗПпр ІV р 7501,29 грн; ЗПпр ІІІ р 6566,58 грн.
Задача 7
Слюсар 3-го розряду протягом місяця згідно з планом відпрацював 24 робочі зміни тривалістю 8 год кожна. Планове виробниче завдання складає 600 шт., фактичне виконання – 630 металовиробів. За кожну одиницю продукції, вироблену понад план, розцінка збільшується удвічі. Годинна тарифна ставка 3-го розряду становить 36,00 грн.

Визначити: норму часу на виготовлення одного металовиробу і нарахувати місячну заробітну плату слюсарю 3-го розряду за відрядно-прогресивною формою оплати праці.

Відповіді

а) Нч 0,32; ЗП 6912,00 грн.

б) Нч 0,32; ЗП 13824,00 грн.

в) Нч 0,32; ЗП 7603,20 грн.

г) Нч 0,30; ЗП 7128 грн.

Задача 8

Визначити заробітну плату робітника, праця якого винагороджується за відрядно-преміальною системою в березні 2021 року 

Таблиця 1 - Вихідні дані
	Показники
	Величина

	1. Дійсний фонд часу роботи за місяць, год
	167

	2. Норма часу на обробку деталі, год
	4

	3. Розряд робіт
	4

	4. За звітний місяць норма виробітку  його складає, шт
	42

	5. За виконання норми виплачують премію  П1, %
	10

	6. За перевиконання норм виробітку кожного відсотку виплачують 

    премію  П2, %
	1,1

	7. Тарифна ставка
	

	8. Фактично робітник виготовив, шт
	50

	9. Галузевий коефіцієнт
	1,45


Таблиця 2 – Тарифні коефіцієнти

	Розряд
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Коефіцієнт
	1
	1.1
	1.35
	1.5
	1.7
	2


Відповіді

 а) 23453,41 грн   

 б) 19860, 54 грн  

 в)20742, 41 грн

Задача 9

Визначити середньогодинну, середньоденну і середньорічну заробітну плату одного робітника якщо відомо:

-  фонд заробітної плати за відрядними розцінками та за тарифом складатиме 212000 тис. грн.,

-  доплата за роботу в нічний час – 2460 тис. грн.,

-  інші доплати, що входять до фонду годинної заробітної плати – 480 тис. грн.,

-  доплати, які входять до фонду денної заробітної плати – 11520 тис. грн.,

-  доплати за щорічні відпустки – 34200 тис. грн.,

-  інші доплати, які входять до фонду річної заробітної плати – 7100 тис. грн.

На підприємстві працюють 3000 чол.. Кожний робітник повинен відпрацювати 246 днів, середня тривалість зміни – 7,9 годин.

Відповіді 

а)   89273 грн.; 306,56 грн.; 40,7 грн.     

б)   89253 грн.; 346,56 грн.; 43,7 грн.  

в)   80253 грн.; 340,56 грн.; 43,0 грн.                

г)   82253 грн.; 306,06 грн.; 47,7 грн.     

Задача 10

Слюсар 3-го розряду протягом місяця згідно з планом відпрацював 24 робочі зміни тривалістю 8 год кожна. Він виконав планове завдання на 105 %, фактично виготовивши 630 металовиробів. За кожну одиницю продукції, вироблену понад план, розцінка збільшується удвічі. Годинна тарифна ставка 3-го розряду становить 6,32 грн. 
Нарахувати місячну заробітну плату слюсарю 3-го розряду за відрядно-прогресивною формою оплати праці. 
Відповіді 

а) 1333,20 грн    

б) 1344,50 грн 

в) 1350,25 грн             

г) 1351,20 грн     

5 ВИТРАТИ ПІДПРИЄМСТВА

Задача 1
Визначити фактичний і плановий рівні витрат на 1 грн. товарної продукції, а також відсоток його зміни, якщо план випуску продукції А — 1200 т/рік, а продукції Б — 500 т/рік при собівартості продукції А — 15 тис. грн./т, а продукції Б — 8 тис. грн./т. Фактично випуск продукції збільшено на 20%, а її собівартість знижено на 6%. Оптова ціна продукції А — 18 тис. грн./т, а продукції Б — 10,3 тис. грн./т.
Відповіді
а) В1пл=1,44 грн.; В1ф=1,22 грн.;α=15,27%
б) В1пл=1,22 грн.; В1ф=1,77грн.;α=4,08%
в) В1пл=1,22 грн.; В1ф=1,62грн.;α=5,09%
г) В1пл=0,82 грн.; В1ф=0,77грн.;α= - 6,1%

Задача 2
 Заплануйте  собівартість 1 ц зерна та 1 ц зерновідходів, вартість соломи.
 Вихідні дані для розрахунків:
1. Зібрана площа, га - 805 
2. Урожайність озимої пшениці у вазі після доробки, ц/га - 39,5 
3. Вихід соломи з 1 га, ц -  40 
4. Одержано зерновідходів, ц - 2268 
5. Вміст зерна у зерновідходах, % - 45 
6. Нормативна собівартість 1 ц соломи, грн. - 10,80 
7. Витрати на озиму пшеницю, грн.  – 6890600,00
          Відповіді
     а)  Вс 347760,00 грн.; С1ц з. 300,25 грн. С1ц з.в. 46,04 грн.
     б)  Вс 347765,00 грн.; С1ц з. 302,16 грн. С1ц з.в. 60,54 грн.
     в) Вс 347760,00 грн.; С1ц з. 225,16 грн. С1ц з.в. 45,54 грн.
     г)  Вс 347760,00 грн.; С1ц з. 199,36 грн. С1ц з.в. 89,71 грн.
Задача 3

За наступними даними розрахувати:

1) витрати на 1 грн. товарної продукції планові;

2) виконання плану з рівня витрат на 1 грн. товарної продукції;

3) відсоток зниження собівартості продукції.

	Показники
	План
	Факт

	Випуск продукції, грн. 
	30000
	34000

	Собівартість продукції, грн. 
	25000
	30000

	Затрати на 1 гривню товарної продукції, грн. 
	0,83
	0,88


Відповіді
а) В1грн.тп 0,83 грн.; Впл 106,02%; Взн.с 20%

б) В1грн.тп 0,82 грн.; Впл 106,05%; Взн.с 20%

в) В1грн.тп 0,83 грн.; Впл 106,10%; Взн.с 21%

г) В1грн.тп 0,80 грн.; Впл 106,02%; Взн.с 20%

Задача 4

Повна річна собівартість продукції становить 260000,00 грн, частка постійних витрат у ній – 20%. Змінні витрати на одиницю випущеної продукції дорівнюють 35,80 грн,
Визначити: загальну суму постійних витрат, загальну суму змінних витрат, фактичний обсяг виробництва.

Відповіді

а) ПВз 52000,00 грн.; ЗВз 208000,00 грн.; ОВф 5810 од.

б) ПВз 52200,00 грн.; ЗВз 218000,00 грн.; ОВф 5810 од.

в) ПВз 52500,00 грн.; ЗВз 210000,00 грн.; ОВф 5815 од.

г) ПВз 52900,00 грн.; ЗВз 208000,00 грн.; ОВф 5810 од.

Задача 5 
 Визначити витрати на переробку  соняшника, вихід олії та собівартість олії від переробки 300 т насіння соняшнику при умові: 

· закупівельна ціна насіння соняшнику становить 6620 грн./т без ПДВ, 

· вартість переробки - 70% від вартості сировини, 

· вихід олії становить 46%, 

· вихід шроту - 36%, 

· ціна на шрот - 550 грн./т.

            
Відповіді

а) Впер.с 3376200,00  грн.; Вол. 138т.;  С1т.ол 24034,78 грн.

         б) Впер.с 3376800,00  грн.; Вол. 138т.;  С1т.ол 24034,80 грн.

         в) Впер.с 3376210,00  грн.; Вол. 138т.;  С1т.ол 24034,79 грн.

         г) Впер.с 3376200,00  грн.; Вол. 139т.;  С1т.ол 24044,78 грн.


Задача 6


За рік підприємство виготовило 3000 продукції загальною собівартістю 82000.00 грн., причому питома вага основної заробітної плати виробничих робітників у собівартості складає 32%.

Визначити: величину загальновиробничих витрат, які були включені у калькуляцію собівартості одиниці продукції, якщо їх загальна сума дорівнює 49620,00 грн.

Відповіді

а) Взвв 16,54грн.

          б) Взвв 16,52 грн.

         в) Взвв 16,53грн.

         г) Взвв 16,51 грн.

Задача 7

Повна річна собівартість продукції становить 260,0 тис. грн., частка постійних витрат у ній – 20%. 
Визначити: суму змінних витрат і фактичний обсяг виробництва, якщо змінні витрати на одиницю випущеної продукції дорівнюють 35,8 грн.

Відповіді

а) ЗВ 52000 грн.; 
Фов 1453 одиниці продукції

б) ЗВ 52000 грн.;
 Фов 5810 одиниць продукції

в) ЗВ 208000 грн.; Фов
1453 одиниці продукції

г) ЗВ 208000 грн.
; Фов 5810 одиниць продукції

Задача 8
За звітними даними собівартість товарної продукції склала 74000грн, питома вага заробітної плати виробничих робітників у ній 26%, матеріальних витрат – 48%. На плановий період передбачено досягти зростання продуктивності праці одного працюючого на 2%, середньої заробітної плати – 1%, а зниження матеріальних витрат на 4%.

Визначте: Як зміниться собівартість товарної продукції в плановому періоді.

Відповіді

  а) 72386,8 грн

  б) 74000 грн 

  в) 73542,6 грн

Задача 9
 Собівартість товарної продукції підприємства у звітному році становила 760 тис. грн. У наступному році очікується зростання продуктивності праці на 7 %, а середньої заробітної плати виробників продукції — на 5 %. Обсяг виробництва має збільшитися на 8 % за незмінної величини постійних витрат. Заробітна плата становить 250 тис. грн, а постійні витрати — 140 тис. грн у собівартості продукції. 
Користуючись індексним методом, визначити відсоток можливого зниження собівартості товарної продукції та економію витрат під впливом зазначених чинників.


Відповіді

а) Ев 15,2 тис. грн

б) Ев 15,5 тис. грн
в) Ев 15,1 тис. грн
г) Ев 15,0 тис. грн
6 РЕЗУЛЬТАТ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

Задача 1

На пекарні випікають хлібобулочні вироби в наступному асортименті

	Асортимент
	Річний обсяг реалізації,т
	Повна собівартість, грн./шт
	Відпускна ціна, грн./шт
	Вага продукту,кг

	Хліб пшеничний
	70
	16,5
	22,9
	0,9

	Батон
	35
	14
	13,5
	0,5


Визначити: Собівартість реалізованої продукції по підприємству, прибуток від реалізації хлібопекарної продукції, рівень рентабельності пекарні


Відповіді

а) Срп 2263337,00 грн.; Прп 462779,20 грн.; Рп 20,45%

б) Срп 2263340,00 грн.; Прп 462780,20 грн.; Рп 20,50%

в) Срп 2263339,00 грн.; Прп 462779,25 грн.; Рп 20,46%

г) Срп 2263340,00 грн.; Прп 462779,20 грн.; Рп 20,48%

Задача 2 
 За даними таблиці розрахувати суму чистого доходу, прибутку до оподаткування, чистого прибутку підприємства за розрахунковий період, якщо податок на прибуток становить 18%, ПДВ – 20%.
	Показники
	Од. вим.
	Сума

	Виручка від реалізації продукції
	тис.грн.
	75800 

	Затрати на виробництво і збут продукції
	тис.грн.
	40167 

	Прибуток від іншої реалізації
	тис.грн.
	1300

	Прибуток від фінансово-інвестиційної діяльності
	тис.грн.
	850 

	Штрафи за забруднення довкілля
	тис.грн.
	455


Відповіді

а) Чд 63166,67 тис. грн.; Попод. 24694,67 тис. грн.; ЧП 20249,63 тис. грн.

б) Чд 63166,70 тис. грн.; Попод. 24694,70 тис. грн.; ЧП 20249,60 тис. грн.

в) Чд 63166,69 тис. грн.; Попод. 24693,67 тис. грн.; ЧП 20250,63 тис. грн.

г) Чд 63166,68 тис. грн.; Попод. 24694,67 тис. грн.; ЧП 20249,61 тис. грн.

Задача 3

 Використовуючи приведені в таблиці дані, визначити:

· 1. Валовий збір соняшника, ц 

· 2. Прибуток від реалізації, тис. грн. 

· 3. Рівень рентабельності, %

	№
пп
	Показник
	 Значення

	1.
	Площі соняшника, га
	340

	2.
	Урожайність, ц/га
	17,3

	3.
	Товарність насіння соняшника, %
	92

	4.
	Виручка від реалізації, тис. грн.
	8882,5

	5.
	Собівартість 1 ц реалізованого насіння, грн.
	701,80


                    Відповіді


а) Вз 5882 ц; П 5085,06 тис. грн.; Р 133,91%

б) Вз 5882 ц; П 5085,16 тис. грн.; Р 134,00%

в) Вз 5883 ц; П 5086,06 тис. грн.; Р 133,95%

г) Вз 5882 ц; П 5085,26 тис. грн.; Р 133,51%


 Задача 4

Чистий прибуток підприємства за рік дорівнює 524,1 тис.грн; середньорічна вартість основних виробничих фондів – 1100тис.грн; середні залишки оборотних коштів – 488 тис.грн; активи підприємства – 1700 тис.грн; власний капітал – 1420 тис.грн.

Визначити: рентабельність підприємства, рентабельність активів, рентабельність власного капіталу.

          Відповіді

а) Рп 33%; Ра 31%; Рв.к. 37%

б) Рп 34%; Ра 31%; Рв.к. 36%

в) Рп 33%; Ра 32%; Рв.к. 38%

г) Рп 34%; Ра 33%; Рв.к. 37%

Задача 5

Визначте виручку від реалізованої продукції , прибуток від реалізації продукції, рентабельність виробництва на підставі даних наведених у таблиці.

Показнику діяльності підприємства

	Вид продукції
	Річний обсяг виробництва, шт
	Повна собівартість одиниці продукції, грн
	Відпускна ціна (без ПДВ), грн

	Деталі АМ

Деталі АВ

Деталі ВМ
	14 000

12 000

7 000
	75,50

59,65

53,40
	98,50

75,00

64,90


         Відповіді

а) Врп 2733300,00 грн.; Прп 586700,00 грн.; Рв 27%

б) Врп 2733330,00 грн.; Прп 586700,00 грн.; Рв 28%

в) Врп 2733300,00 грн.; Прп 586770,00 грн.; Рв 26%

г) Врп 2733400,00 грн.; Прп 586760,00 грн.; Рв 27%

Задача 6 

Виручка від реалізації продукції за рік становить 5200 тис. грн., з якої підприємство сплачує ПДВ у розмірі 1/6 виручки. Собівартість реалізова​ні продукції - 4200 тис. грн. Доходи підприємства від здачі майна в оренду - 25 тис. грн., від реалізації необоротних активів - 50 тис. грн.; від вкладення капіталу на депозитний рахунок - 16 тис.грн., від участі у діяльності дочірніх підприємств - 7 тис. грн. Прибуток підприємства оподатковується її : ставкою 18%. 

Визначити: загальний прибуток від звичайної діяльності до оподаткування, податок на прибуток, чистий прибуток.
Відповіді

а) Пзаг 231,33 тис. грн.; ПП 41,64 тис. грн.; ЧП 189,69 тис.грн.

б) Пзаг 231,31 тис. грн.; ПП 41,63 тис. грн.; ЧП 189,67 тис.грн.

в) Пзаг 231,30 тис. грн.; ПП 41,60 тис. грн.; ЧП 189,68 тис.грн.

г) Пзаг 231,32 тис. грн.; ПП 41,62 тис. грн.; ЧП 189,66 тис.грн.

Задача 7 

Відомі такі дані про роботу підприємства у звітному періоді: випущено продукції на суму 240 тис. грн. загальною собівартістю 180 тис. грн; одержано грошових коштів у вигляді сплачених штрафів за порушення договірної дисципліни на суму 4 тис. грн; мали місце збитки від інших позареалізаційних операцій на суму 5 тис. грн.; прибуток оподатковувався за ставкою 18%.

Визначити: величину податку на прибуток та суму чистого прибутку.

Відповіді

а) ПП 10,62 тис. грн.; ЧП 48,38 тис. грн.

б) ПП 10,8 тис. грн.; ЧП 49,2 тис. грн.

в) ПП 10,62 тис. грн.; ЧП 49,38 тис. грн.

г) ПП 10,8 тис. грн.; ЧП 48,2 тис. грн.
Задача 8

Розрахувати загальну рентабельність за наступними даними:

	Виріб
	Річний обсяг реалізації, т
	Повна собівартість виробу, грн
	Відпускна ціна, грн
	Вага виробу, кг

	А
	70
	0,63
	0,75
	0,9

	Б
	62
	0,49
	0,55
	1

	В
	35
	0,43
	0,50
	0,5

	Г
	10
	0,23
	0,30
	0,2


Середньорічна вартість основних фондів 145 тис. грн, оборотних коштів – 20,5 тис. грн.

Визначити: загальну рентабельність

Відповіді

 а)23,1%

 б)11,97%

 в)12,96%
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